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lel.: 15f-49tl. Telex: 22-4371

e
Budapest I.. fém u. 5- . 142h Budapest / Pf. 3.Kiadja az MII

Belföldi hírek

hétfő

bb 1. mindenki iskolája: tanulás a könyvtárban - konzultációs 
központok

i me/gg-ju pr hgy La 1976. szeptember 6.
széleskörű közművelődési mozgalom bontakozik ki a rádió 

és a televízió ,, mindenki iskolája,, című adásainak megkez­
désével: a fővárosi szabó ervin könyvtár fiókjai könyvtári esz­
közökkel támogatják a felnőttoktatás uj módját. gondoskodnak 
arról, hogy a dolgozók általános iskolájának tanulói, az egyé­
nileg tanulók és mindenki, aki fel akarja frissíteni alapis­
mereteit, a kerületi könyvtárakban megtalálja a tankönyveket, 
szöveggyűjteményeket, valamint az ajánlott irodalmat. ezeket 
külön polcokon, a kölcsönzőtérben helyezik el. a könyvtárosok 
rendezvényekkel segítik a tananyag elsajátítását, a könyvek, 
a könyvtár használatát, a fonotékával is rendelkező gutenberg- 
téri 9-es, a kőbányai 12-es, a karinthy frigyes utcai 6-os, a 
fő utcai 20-as és a sorosksári 35-ös számú könyvtárban az ol­
vasok hangszalagról többször is meghallgatják a rádióadá­
sokat. a józsefvárosi 9-es számú könyvtárban odaülhetnek a rá­
dió és tévé elé a tanuló-olvasók, az adások után a vii. kerü­
leti dolgozók iskolájának szaktanáraival megbeszélik a hallotta­
kat. szeptember 12-től naponta klubfoglalkozásokon - könyvtári 
miliőben - bővítik a résztvevők történelem-, magyar-, iroda­
lom- , matematika-, fizika-, kémia-, biológia- és földrajzismere- 
teit. a távoktatás egyik konzultációs központja működik majd ebben 
a könyvtárban.

/ folyt, köv./
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bb 3= gyorsmérleg a strand-szezonról

i km/s-ju pr La

bár még korántsincs vége a nyárnak, jónéhány fővárosi 
strand bezárta kapuét, vasárnap például utoljára töltötték fel 
a medencéket a lőrinci és a pünkösfürdői strandokon, s a 
csepeli és a római-strand is szeptember 12-én fogadja utoljá­
ra a vendégeket, a legkedveltebb fővárosi stand, a palatínus 
szeptember 26-án zárja kapuit.

1976,szeptember 6,

hivatalosan még nincs vége a szezonnak, de elkészültek 
már az első statisztikák a forró napokról, május elseje és 
augusztus 31 között az idén összesen 3 327 712 látogatója volt 
a fővárosi standoknak, májusban 451 ezren, júniusban 1,1 millió­
an, júliusban 1,2 millióan, augusztusban pedig 518 ezren keres­
tek hüsölést.úszás- és sportolási alkalmat a strandokon, az 
idei rekord junius 27-én volt: egyetlen napcun 108 ezer láto- 
gatt fogadtak a strandok, érdekességként: a tavalyi csúcs mind­
össze 87 ezres volt. a Legtöbb Látogató a palatínuson váltott 
jegyet:júliusban 263 ezren keresték fel, a második legnagyobb 
forgalmat a szabadság strand bonyolította Le, júniusi csuc%257 
ezer látogató volt.

Kft-1

a hatalmas forgalomra alaposan felkészültek, jelentős bőví­
téseket végeztek néhány népszerű strandon, a rómain hat ping­
pongasztalt állítottak föl, albertfalván két kispályás labdarugó­
pályát építettek, a csillaghegyi strand kabinjait kicsempézték. 
felújították az erzsébeti strand hullámmedencéjének csempéit 
is, az újpesti uszodát 56 szekrénnyel és 18 kabinnal bővítették, 
a palatínus strandon a férfi öltözőkben uj zuhanyokat, mosdó­
kat szereltek fel,

az elkészült az első összesítés a strandok szolgáltatásairól 
is, a gyékénskölcsönzést 52 ezren, a fürdőruha kölcsönzést 22 ez­
ren, a fürdősapka kölcsönzést 48 ezren vették igénybe, összesen 
19 ezren merészkedtek először a mélyvízbe a fővárosi strandok 
uszóoktatásain, /mti/
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bb 1. / mindenki iskolája: 1, folyt./— ju

itt lehetőség nyílik szemléltetésre, fizikai, kémiai kísérletekre 
is. a közművelődési eszközök egész skálájával szolgálják a min­
denki iskoláját, többek között a tananyaghoz kapcsolódó vetél­
kedőket, ismeretterjesztő előadásokat rendeznek, az irodalmi 
színpad, s a játékfilmek segítségével költők, irók müveit je­
lenítik meg, mig a földrajz, biológia, történelem-ismereteket 
kiállításokon, múzeumokban, tanulmányi kirándulásokon mélyítik 
el. élményt nyújtó rendezvényekkel akarják 
az állandó tanulás, művelődés igényét, /mti/

felébreszteni

bb 2. michelangelo galéria kecskeméten

vid/fm-ju hgy 1976. szeptember 6*
nagy sikerű kiállítások sorozatai, uj képzőművészeti fóru­

mok és alkotások jelzik egyebek között, hogy kecskeméten é- 
vek óta fellendülőben van a művészeti élet. a nyaranként ismé­
telten megnyíló nemzetközi zománcmüvészeti alkotótáborban szép 
uj égetettzonffác-müvek születnek, s ezek egy része a város kép­
zőművészeti gyűjteményét gazdagítja, a bács-kiskun megyei ta­
nács, a népművelési intézet, valamint a finomkerámiaipari müvek 
között Létrejött megállapodás eredményeként állandó kerámia-stú­
dió létesül a megyeszékhelyen, az uj művészeti műhely munkája 
a népi hagyományokon alapuló funkcionális kerámiamüvészet tovább­
fejlesztésére irányul majd, kialakítják a kerámia-stúdió saját 
gyűjteményét is.

a város az utóbbi időben is jelentős alkotáskkal gyarapo­
dott, amelyeket a szeptember 18-án kezdődő képzőművészeti világ­
hét alkalmából avatnak majd fel. a kodály zoltán zenepedagógiai 
intézet szomszédságában, az úgynevezett kéttemplom-közben kiss 
kovács gyula ,, művészetek kútja,, cimü alkotását adják majd át. 
a szépművészeti múzeumtól tartós letétként 18 michelangelo-szobor- 
másolatot kapott a megyeszékhely, a michelangelo-galériát a tudo­
mány és technika házában helyezték el, s a világhét első nap ián 
nyitják meg a közönség előtt, nem kevésbé érdekes a naiv művészek 
állandó kiállítása, amely a ,, hirös város,, egyik műemlék-épü­
letében, az úgynevezett gólyás-házban szeptember 19-én nyílik 
meg. /mti/
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a korábbi, viszonylag kedvező helyzetnek azonban már vége0 
az év elején elmaradt szállításokat most már nehezen tudják 
pótolni$ hiszen erősen megnövekedtek a napi feladatoké szep­
tember 10-én megkezdődik a cukorrépa szállítása, amelyhez 
rövidesen naponta 1000=1„500 vagonra Lesz szükség, a kiemelt 
feladat zavartalan végrehajtására a gyárakkal és a fuvarozók­
kal szorosan együttműködve pontos rakodási, szállítási menet­
rend készült, hogy csak a napi feldolgozó kapacitásnak meg­
felelő - se több, se kevesebb -fkerüljön a gyárakba, a répán 
kívül mintegy fél millió tonna kenyérgabona, több mint 200 
ezer tonna alma szállítása várp vasútra, amelynek továbbra 
is biztosítani kelt az egyéb mezőgazdasági termékek, a zöld­
ség- és a gyümölcs fuvarozását, valamint a folyamatosan dol­
gozó üzemek zavartalan nyersanyagellátását és az export-im­
port szállításokat, a jelzések szerint a nemzetközi forgalom­
ban bizonyos vonalakon,csatlakozópontokon időnként számolni 
keit a szállítmányok kon tin gén tálás ár a, arra, hogy csak annyi 
vagont engednek megrakni exportáruval, amennyit zavartalanul 
tudnak továbbítani s átadni a szomszéd vasútnak. ezzel el akar­
ják kerülni, hogy napokig ácsorogjanak feleslegesen az ilyen­
kor amugyis hiányzó vagonok.

/folyt.köVo/
f répa

- 5 -

M
a máv az elmúlt hónapban 11,1 millió tonna árut továb­

bított rendeltetési helyére, fél millió tonnával többet, 
mint a múlt év azonos hónapjáéban, ennek ellenére a nyolc 
hónap összesített eredménye még mintegy 600 ezer tonnával alat­
ta van a tavalyinak. a több évi gyakorlat—tat ellentétben 
különösen a nemzetközi forgalom-, a tranzit valamint az ex­
port-import fuvarozás - csökkent, a belföldi viszont mind a ta­
valyihoz, mind az előirányzotthoz képest növekedett, január­
tól augusztus végéig összesen 85,7 millió tonna árut fuvaro­
zott a máv, amely - némi időeltéréstől eltekintve - kielé­
gítette a fuvaroztatók igényeit, az elmúlt 8 hónapban vasúti 
szállítás miatt nem maradt vissza áru.

1976. szeptember 6.i kf/zsu/ie/ok la

p"l'?I«i«*ini*íia*TT—r-r -;nrTt^u«wwM.

'

augusztusban tovább élénkült a forgalom, s örvendetes, 
hogy a korábbinál több árut zökkenőmentesen, nyugodtabb kö­
rülmények között továbbították a vasutasok - állapítja meg 
a máv vezérigazgatóság áruforgalmi gyorsjelentése, amely be­
számol az év nyolc hónapjának teljesítményéről is.

bb.4. október 5-10: nemzetközi felnőtt bábfesztivál pécsett - 
tizenegy ország bábművészei találkoznak a mecsekalján:: bb.5. nyolc hónap alatt 85,7 millió tonna áru vasúton

vid/ok hgy 1976. szeptember 6.
m8 pécs rangos kulturális esemény színhelye lesz egy hó­

nap múlva: a mecsekaljai városban rendezik meg október 5. és 
10. között a iv. nemzetközi felnőtt bábfesztivált, az unima 
a bábművészek nemzetközi szövetsége - védnökségével három 
éverrent a pécsi fesztiválon találkoznak a legjobb magyar 
és külföldi bábszínházak,bábegyüttesek, európábam 
egyetlen nemzetközi fóruma a felnőtt bábművészeinek, számos 
színház és együttes ma már kifejezetten a pécsi fesztiválra 
készülve dolgozza ki uj produkcióját, hogy a tekintélyes nemzet­
közi mezőnyben mérje le törekvéseinek értékét, eredményét.

»::

ez az
-

h

most készült el a találkozó végleges programja, 
a jelek szerint - az eddigi legnépesebb, leggazdagabb tartal­

mi felnőtt bábfesztivál, magyar országról a békéscsabai ,,nap­
sugár,, apudapesti ,,orfeo,, a debreceni ,,vojtina,, az egri 
arlekin,, a kecskeméti ,,teatr mono,, a miskolci ,,játsszunk 

Bábszínházát!,, a pécsi ,,bóbita,, a salgótarjáni ,,főnix 
a szekszárdi ,,musica,, és a tiszakécskei ,,szitakötő 
tőr együttes, valamint a budapesti állami bábszínház 
részt a találkozón.

ez lesz
mu

9 9
9 9

am-9 9mié vesz
mellettük tiz külföldi színház - angol, 

bolgár, csehszlovák, francia, japán, jugoszláv, lengyel, osztrák, 
román és szovjet bábegyüttes - vendégszerepel majd a mecsek­
al ján.

- 1aj
pW a fesztivál idején a bábszínházak két előadást tartanak: 

az egyiket a szakmabelieknek, a másikat a közönségnek, emellett 
tájolnák,, is, hat pécsi és tizenhárom falusi fellépést 

vállaltak az együttesek, pécsett kiállítást rendeznek koós Iván 
jászai-dijas báb- és díszlettervező munkáiból, ekkor kerül 

a pannonia filmgyár bábstudiójában készült uj 
báb- és animációs filmek ősbemutatójára, a találkozón részt­
vevő bábművészek szakmai tanácskozásokon vitatják meg 
az előadásokat és általában a felnőtt bábművészet kérdéseit, 
pécsett tartja ülését az unima elnökségének kiadvány szerkesz­
tő bizottsága is./mti/
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a bolgár nemzeti ünnep alkalmából hétfőtől rendezi meg 
a magyar rádió a bolgár kultúra hetét, hétfőn délután a 
kossuth adón sugározzák ,,a hegyek énekelnek,, címmel rapcsá- 
nyi László műsorát, amely a bolgár nemzeti demokratikus forra­
dalom eseményeinek kíván emléket állítani, felidézve többek kö­
zött az 1876-os felkelés visszhangját is a korabeli magyar saj­
tóból.

/folyt0köv,/ <
- 7 -

a dél-alföldi egyik legkisebb községében a csongrád megyei 
tömörkényen megkezdte működését a falu első ,,gyára,,: a szen­
tesi kontakta alkatrészgyár telephelyeként kialakított szere— 
Lőüzem. régi épületet alakítottak át erre a célra, s külön­
féle kisgépekkel, automata menetfurókkal, villamos meghajtású 
csavárhúzókkal, s más modern kéziszerszámokkal rendezték b 
a kis üzemek^, egyelőre a próbatermelés kezdődött meg, r v 
sen pedig teljes üzemmel, mintegy félszázan készítik máj a
kapcsolók, konnektorok, csatlakozók százezreit./mti/

• >

i nn/g g/p v/ok hgy la 1976. szeptember 6.

bb.8. bolgár kulturális hét a rádióban

vid/fm/ok hgy 1976. szeptember 6.

bb«7o villanykapcsoló-üzem tömörkényen

több Lengyel film is szerepel a programban: a gdanski 
városháza cimü Ismeretterjesztő alkotás; a ,,baltikum flórá­
ja és faunája,, elsősorban a természetbarátokat érdekelheti ; 
az emberek és madarak színes rajz- , a találós kérdés színes 
bábfilm, egy jövőnek szentelt élet címmel bolgár dokumentumfil­
met Láthatnak a nézők, s ugyancsak bolgár filmesek alkotása 
a sziszifusz cimjj rajzfilm, a dokumentumfilmek kínálatát 
gazdagítja a ,,requiem 20 millió emberért,, cimü csehszlovák 
film, a ,,volin erdei és tavai,, színes szovjet ismeretterjesz­
tő film./mti/

— to —

bbo6o/ a helység kalapácsa 1 o folyt./-ok

tm

1. folyt./-okbb.5./ nyolc hónap alatt

az év hátralevő időszakában további 45-45.5 millió tonna 
áru elfuvarozása hárul a máv-ra, amely feladatának csak úgy 
tud eleget tenni, hatud eleget tenni, ha saját belsh szervezési , technológiai in­
tézkedésein túlmenően a fuvaroztatók is messzemenően segítik 
a vasutasok munkáját, ezért kérik partnereiket, hogy szakítsa­
nak az utóbbi időben kialakult helytelen gyakorlattal, és 
csak a valós igényeknek megfelelően rendeljenek kocsikat, 
nagyban enyhítené a csúcsforgalmat, ha a kő és kavicsbányák a 
régebbi kivánalmaknak megfelelően novemberben, decemberben vé­
geznék el a nagyjavításokat, ezzel a náluk amúgy is holtszezon­
nak számitó időszakban enyhíthetnék a vasúti szállítás zsúfolt­
ságát, és hozzájárulhatnak az év elejei kapacitások jobb ki­
használásához is. változatlanul nagy szükség van a folyamatos, 
késedelem nélküli rakodásokra éjszaka és munkaszüneti napokon, 
erre ösztönzi a vasutasokat az őszi forgalmi rakodási verseny 
is, amely szeptember 15-én kezdődik./mti/

bb.6. a helység kalapácsa, 
rövidfilmek

mennydörgés mennykő - szeptemberi

i ró/fe/pr/ok hgy La 1976. szeptember 6.

szeptemberben is több érdekes, változatos témájú rövid­
filmmel találkozhatnak a mozilátogatok, a hónap első premier­
je lisziák elek petőfi Sándor vigeposzából készült ,,a helység 
kalapácsa,, cimü rajzfilmelesz. a Pannónia stúdióban készült 
alkotás zenéjét vujicsics tihamér szerezte, ezt volt egyéb­
ként az utolsó befejezett munkája, gyarmathy Lívia magányosok 
klubja címmel készített rövidfilmet, dargay attila uj rajz­
filmjének elme az aranytojást tojó tyuk.

köszöntőm az agyagot - ez a elme kolonits Ilona kovács 
margit kossuth-dijas keramikus művészről készített dokumentum­
filmjének. újpalotán időnként különös fény és hangjelenség 
észlelhető, forrása a villamosipari kutató intézetben folyó 
kutatásokban rejlik, ott vizsgáznak az energiahálózatban sze­
replő berendezések - erről a munkáról tudósit bodrossy félix 
mennydörgés mennykő cimü népszerű tudományos filmjében.
/folyt.köv./ - 6 -
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pénteken a harmadik műsorban kortárs bolgár zeneszerzők 
müveiből összeállított hangversenyt közvetítenek, a Pető­
fin biszer kirov énekest mutatják be. szombaton solymosi án 
a népzene ünnepéről tudósit, este kerül sor a rádiószinahf

vihar szombat délutánbemutatójára, rajkó szemerdzsiev
cimü drámáját juhász péter fordította és babarczy László 
rendezte, a főbb szereplők: kun Vilmos, otsavszky éva, pogány 
judit és koltay róbert. vasárnap juhász péter mutatja be 
hriszto botev bolgár költőt./mti/

? ?»i
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/folyt.köv./

— 9

több mint duplájára, napi 60.000 Literre növekszik a 
borsod megyei tejipari vállalat Sátoraljaújhelyei üzemének 
kapacitása a most megkezdett felújítás nyomán.

a kapacitásnövelő felújítás során egy 40.000 Liter be­
fogadóképességű tejsilót, továbbá egy uj tejátvételi vonalat 
is építenek, főként a nyári időszakban az egyenetlenül beérke­
ző tej feldolgozására pedig egy naponta 20.000 Liter kapaci­
tású tejporito is épül»

a technológiai berendezések építésével egyidőben^a sátor­
aljaújhelyi üzemben gondoskodnak a dolgozók megfelelő szociá­
lis elhelyezéséről is. mintegy 1.800.000 forintos költséggel 
uj öltöző építéséhez is hozzáfognak.

a sátoraljaújhelyi tejüzemben a kapacitásnövelő-beru­
házásra összesen mintegy 7.500.000 forintot fordítanak és 
a munkálatokat a tervek szerint 1978-ban fejezik be./mti/

bb.10. kémia a földeken - növekszik az összetett műtrágyák felhasz­
nálása

1976. szeptember 6.i jf/fe/ie/ok La

bb09. kétszeresére nő a sátoraljaújhelyi tejüzem kapacitása

vid/ok hgy 1976. szeptember 6.

1. folyt./-okbb.8./ bolgár kulturális

varga ferenc műsorában a bolgár rádió komolyzenei együtte­
seinél tett látogatásáról számol be. ugyancsak hétfon este a 
bolgár rádió szimfonikus zenekarának hangversenyét hallhatjuk, 
műsorukon mozart, Csajkovszkij és mincsev kompozíciók szere­
pelnek. a harmadik műsorban ,,fehér szél támad,, címmel a bol­
gár népköltészet gyöngyszemeiből nyújtanak át egy csokrot nagy 
László fordításában.

e « • o e

cimükedden Iván osztrikov ,,radinka és a nagy hazug 
mesejátékát közvetítik, a főbb szerepekben vass évával, mezey 
mániával, agárdi gádorral, gyurkovics zsugával, a délutáni órák­
ban nikolo nlkolov felvételiből adnak válogatást, este kerül 
a hallgatók elé dimitar dimov:,,a dohány,, cimü regényének rá­
dióváltozata pós sándor rendezésében, közreműködik nagy atil­
la, papp jános, piros Ildikó, tomanek nándor. a petőfin az 
idei arany Orfeusz fesztivál dalait sugározzák.

»?

szerdán a bolgár rádió népzenei műsoraiból válogatnak a 
Petőfin, a harmadik műsorban pedig a 20-as stúdió ,,egyetemi 
polgár vagyok szófiában,, cimü adását ismétlik, az esti órák­
ban kapcsolják a 6-os stúdiót, ahonnan Liliana bárévá dalest­
jét közvetítik.

csütörtökön délelőtt hangzik el ,,egykori legendák - mai 
történetek,, címmel osgyáni csaba műsora, moravecz Imre bol­
gár képeslap cimü összeállítása délután kerül a kossuth rádió 
hallgatói elé. a 3. műsorbanalekizander rajcsev ,,rettegés 
mü háromfelvonásos operáját közvetítik, amely a második világ­
háború idején játszódik.
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bb.11./ egyharmadára 1o folyt./-ok

a fusárium fertőzés további csökkentése érdekében a Veszprém 
megyei növényvédő állomás szakemberei felhívták a búzatermelő 
gazdaságok figyelmét a további fertőzések megelőzésére* javasol­
ják, hogy az őszi vetés megkezdése előtt a nagyüzemek minden 
vetőmagot vizsgáljanak vagy vizsgáltassanak meg, amihez a szak­
mai segítséget, valamint az állomás laboratóriumát a termelő 
gazdaságok rendelkezésére bocsátja./mti/

\

— 11 —

'

bb.10./ kémia a földeken 1„ folyt,/-ok

az összetett műtrágyákat tartják a jövő talajerőpőtló 
anyagainak, bár drágábbak, mintha a bennük Lévő anyagokat 
külön, egyenként vásárolnak meg a termelők - hiszen nem egysze­
rű vegyianyagösszekeverésről, hanem bonyolult gyártási folya­
mattal nyert vegyüLétről van szó - viszont a szállítási, a 
kezelési, valamint a felhasználási költségeik kisebbek, s ezért 
felhasználásuk is gazdaságosabb, jelenleg az összes műtrágya 
18-20 százalékát összetett formában használják fel, különö­
sen a magas foszfor- illetve kálciumtartalmu anyagokat keresik 
a termelők, például a nitrogénnel kétszer, háromszor több 
foszfort és káliumot tartalmazó készítményeket, de sokat vá­
sárolnak az egyenlő arányú keverékekből is,

az összetett műtrágyák nagyobbrésze már magyar gyártmá­
ny iu a mütrágyaipar az elmúlt években hatékony fejlesztést 
valósított meg, és ezzel sokat segített a mezőgazdasági terme­
lőknek, import műtrágya is kapható a kereskedelmi telepeken, 
elég nagy mennyiséget hoznak be a nagyüzemi gazdaságoknak, 
ezek a szállítmányok azért fontosak, mert speciális készítmé­
nyeket tartalmaznak, s ezeket a műtrágyaféléket a hazai ipar 
általában nem gyárija,

a tervek szerint az ötödik ötéves terv utolsó évében, 
1980-ban a felhasznált műtrágya 40 százaléka már összetett 
készítmény leszo/mti/

í
K -
1

I = o o 00

V
bb.1L egyharmadára csökkent a búza fusáriumtf értő zése Veszprém 
megyében

v id/fm/ok hgy 1976. szeptember 6.

az idén egyharmadával csökkent az őszi búza fusárium fér- 
tőzöttsége - állapították meg a Veszprém megyei növényvédő 
állomás szakemberei* Veszprém megye nagyüzemeinek búzatábláin 
- kalászon és magon aratási időszakban - végzett vizsgálatok 
azt bizonyítják, hogy az őszi búza veszedelmes kártevője az 
elmúlt évi nagyarányú elterjedése ellenére az idén jelentősen 
csökkent, a fusárium fertőzöttség 28,1 százalékra emelkedett 
1975-ben, s a megfelelő vetőmagbiztosítás és a csávázás ered­
ményeként 9,4 százalékra csökkent ebben az évben, ez a beteg­
ség a fogyasztásra nem ártalmas, azonban elrontja a vetőmag ér­
tékét, ezáltal veszélyezteti a jöy^ő évi termést.

/folyt.köv./
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9.40 rj

t

EBEK

az elvtársi légkörben lezajlott megbeszélések során a két 
párt képviselői foglalkoztak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi 
kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseivel, tájékoztatták 
egymást pártjaik tevékenységéről és véleménycserét folytattak a 
két testvérpárt közötti kapcsolatok fejlesztéséről, /mti/

— e —

bb. 13. számitógépes szimulációs vezetési modellek nemzetközi 
szemináriuma budapesten

fe/rj hgy

hétfőn nagy Imre munkaügyi miniszterhelyettes nyitotta meg 
a számitógépes szimulációs vezetési modellek nemzetközi szemi­
náriumát a munkaügyi minisztérium számítástechnikai intézeté­
ben.

/flyt.köv./

9.35 rj

1976. szeptember 6.

—1Í& —(

*»•

bb. 12. juan gomez látogatása 

gk/rj pr hgy 1976. szeptember 6.

bb. 14. huszár István Mongóliába utazott

tm/rj hgy 1976. szeptember 6.

dumagin sodnom, a mongol állami tervbizottság elnöké­
nek meghívására hétfőn, huszár István miniszterelnökhelyettes, az 
országos tervhivatal elnökének vezetésével küldöttség utazott a 
mongol népköztársaságba a gazdasági együttműködés időszerű és táv­
lati kérdéseinek megtárgyalására, /mti/

tizennyolc előadás mellett bemutatásra és lejátszásra 
kerül az intézetben kifejlesztett ,,dönts,, /nagybetűkkel Írandó/ 
vállalatvezetési szimuláció amely a modern vállalat negyedéves je­
lentéseit magyar, angol és német nyelven készíti el.

a modell felöleli a vállalati működés csaknem valamennyi 
fontos részterületét /termelés, munkaügy, fejlesztés, beru­
házás, pénzügy, piac stb./, valamint a vállalatokra érvényes 
bér- és jövedelemszabályózó rendszer számítógépes modelljét.
/mti/

bb. 13. / számitógépes.. 1. folyt./rj

a számitógépes szimulációs modellek alkalmasak a lényeges 
gazdasági kölcsönhatások bemutatására és elemzésére, a vezetők 
döntési készségének fejlesztésére, rendszerszemléletük kiala­
kítására és megerősítésére. a vállalati folyamatokat szimulá­
ló modellek
vezetői döntések várható eredményeinek tanulmányozására.

a szeptember 10-ig tartó szemináriumon az európai kgst-or- 
szágok vezetőképző intézeteinek és felsőfokú intézményeinek 
50 szakembere vesz részt.

laboratóriumi körülményeket biztosítanak a9 9 9 9
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bb» 16. halálos közlekedési balesetek 

tm/rj hgy 1976. szeptember 6.

. diószeghy sámuel utca és korányi utca kérész- 
r Ctekintés néLkUl tépett az pttestre^osta^^

n m qhalt. aéves 9
sü a

os a xviiio 
5 kije-ogh István 31 

dság ut és bar 
gátkelőhelyen 
Íros dezső 26 
körülményeinek

9
kér gá—

a

. . 1976. szeptember 6.
km/rj pr hgyiSliüWgliüllglp^

0

~v. / ; -■..................,7

a ea

= 14 -10.35 rj ^0
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bb 17. üdvözlő távirat

1976. szeptember 6,tm-ju pr hgy
a brazil szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmá- 

ból Losonczl pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdyözöl- 
te ernesto geiselt, a brazil szövetségi köztársaság elnökét, 
/mti/

bb 18. az ünnepélyes tanévnyitókkal megkezdődött az uj tan- 
év - kedden megszólalnak a tanifd/st jelző iskolacsengők

1976. szeptember 6.dg/fe-ju pr hgy
hétfőn az ország általános- és középiskoláiban az ünne­

pélyes tanévnyitókkal megkezdődött az 1976/77™es tanév, s kedden 
reggel 8 órakor mintegy 1.100.000 általános iskolás, és mint- 
egy 203 ezer középiskolás megkezdi az órarend szerinti tanu­
lást.

az u] tanévben a tavalyinál mintegy 1/ ezerrel több 
tanulót vártak az általános iskolák és a demográfiai hullám 
nyomán a Létszámelekedés az elkövetkező években egyre erő- 
teljesebb Lesz. tiz év óta az idén először nő a felsőtagoza­
tos tanulók száma is.

az általános iskolák első osztályaiban mintegy 160 ezer 
kisgyermek kezdi meg tanulmányait, az érdeklődés, ~ a jelent­
kezések szerint — az uj ténévben továob nőtt a napközi ottho— 

. az előzetes adatok alapján a napköziotthonos el- 
részesülő tanulók száma meghaladja a 350 ezret,nők iránt, 

tásában
arányuk pedig eléri a 33 százalékot.

az általános iskolai diákotthoni hálózat 1976-ban je­
lentősen, több mint 1250 uj hellyel bővül, a fejlesztések 
zöme olyan beruházás, amely már az elmúlt tervidőszakban meg- 
kezdődött. ez a fejlesztés, továbbá a bejárási lehetőségek szé- 
Lesitése javltja a szakrendszerű oktatásbajn részesíthető fel- 
sőtagozatos tanulók arányát, amely az uj tanévben várhatóan 
eléri a 98,3 százalékot.

még júniusban 115 ezren végezték el az általános iskola 
nyolcadik osztályát, az idei tanév végén több mint 113 ezren 
fejezik be tanulmányaikat, a tavaly végzettek 94,6 százaléka 
jelentkezett felsőbb iskolába, az előző évinél 0,8 százalék- 
kal több tanuló, ugyancsak demográfiai okok miatt ennek elle­
nére a továbbtanulásra jelentkezettek száma 5900-zel volt 
kevsebb a korábbinál.

/ folyt . köv./ 
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bb. 21. ezüstjelvény egy munkáskollektivának - megkezdődtek 
a zrínyi-emlékünnepségek szigetváron

vid/kz/rj hgy

szigetváron megkezdődtek a hagyományos zrinyi-emlékünnepsé- 
gek. a történelmi múltú város népe az idén kettős évfordulót 
köszönt: az 1566-os hősi várvédelem 410, és szigetvár 1966- 
os várossá nyilvánításának 10, évfordulóját, ebből az alkalomból a 
várbaráti kör ünnepi közgyűlést tartott hétfőn a szülejmán szul­
tán dzsámiban, egy xviii, századi szerző elbeszélése nyomán 
megemlékeztek a várvédő zrínyi miklósról és hős katonáiról, majd 
szinesdiákról bemutatták a várostromot és zrínyi halálát ábrázo­
ló egykorú török miniaturákat. a várbaráti kör elnöke, molnár 
Imre, beszámolt az 1959-ben alapított társaság tevékenységéről, 
a körnek ma már 632 tagja van, s igen értékes tárgy- és doku­
mentumgyűjteménnyel rendelkezik szigetvár múltjára vonatkozóan 
bejelentette, hogy a gazdag anyagból állandó jellegű kiállítás 
szerveznek, a várbaráti kör két tagja annakidején több kiló 
ezüstöt ajánlott fel a társaságnak és ebből - a pénzügyminisz­
térium jóváhagyásával - díszes jelvényeket verettek, a kör min­
den évben egyet-egyet olyan személyeknek adományoz, akik áldo­
zatkészen munkálkodtak szigetvár javára, a közgyűlés most egy mun- 
káskolLektivának - a szigetvári építő szövetkezet festőbrigádjá­
nak - Ítélte oda, elismeréséül annak,hogy a brigád társadalmi 
munkával járult hozzá a várban levő kastélyépület rendbehozásá­
hoz. az épületben rendezik be a tervezett várostörténeti múzeu­
mot, amelyet még az ősz folyamán megnyitnak a Látogatók előtt, 
/mti/

1976. szeptember 6.

12.10 rj
W

-17 -

bb 20. merki elemér, 

tm-ju pr hgy

a magyar p rt zán szövets g 
búcsúztató a zeptember 1 - 
keresztúri uj köztemetőben.

1976. szeptember 6.

gja 69 éves korában elhunyt, 
délután 15 órakor Lesz a rákos­

magyar partizán szövetség, /mti/

folyt./-jubb 19. / becsengettek

a tanévnyitó-avató ünnepségen részt vett dr. orbán László , 
az országos közművelődési tanács elnöke, ott voltak a kulturá­
lis minisztérium, a kerületi párt- és állami szervek képviselői, 
farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta 
át az uj iskolát, amelyben egyelőre mintegy 400 gyermek ta­
nul, de számuk az év végéig várhatóan megkétszereződik, a 
tervidőszak végére felépül a lakónegyed második, 24 tan­
termes iskolája, /mti/

— ® “

folyt./-jubb 18. ? az ünnepélyes;
i az uj tanévben a középiskolákban mintegy 52 ezren kezdik 

meg a tanulást, tovább változott az arány a szakközépiskolák 
javára, a rendelkezésre álló, még nem végleges adatok szerint 
a középiskolák elsőosztályasai közül tavaly 54,1 százalék, 
idén 55,3 százalék szakközépiskolás, a negyedik osztályt a 
jövő tavasszal mintegy 23.700 gimnazista és 23.800 szakközép- 
iskolás fejezi be. a középisklai kollégiumban elhelyezett ta- 
nulók aránya a tavalyi 20,8 százalékról az idei tervezett 2800 
uj kollégiumi hely átadása nyomán a naptári év végére várható­
an 22-23 százalékra emelkedik.

:<
K-

az
-

szeptember 1-én léptek életbe a két évi kísérleti idő­
szak után a véglegesített rendtartások, ezek szerint az 1976/ 
77-es tanév utolsó tanítási napja az általános iskolákban 
1977. junius 4, a középiskolák negyedik osztályosai május 
14-én, az i-iii. osztályosai junius 11-én fejezik be a ta­
nulást. a ténévzárókat valamennyi iskolatípusban 1977. junius 
12-20. között tartják, a térfv eredményes lezárásához az álta­
lános isklákban 198 tanítási nap teljesítése szükséges, taní­
tási napnak számítanak a tanmenet szerinti tanulmányi séták és 
kirándulás napjai, valamint a honvédelmi napok, a középiskolák 
i-iii. osztályaiban 192, a Ív, osztályokban 174 a kötelező 
tanítási napok száma.

a téli szünet az idén az általános- és a középiskolákban 
egységesen december 22-én kezdődik, és január 2-ig tart. a 
tavaszi szünet időpontja április 5-13, a szünet utáni első 
tanítási nap április 14, csütörtök, az iskolákban a tanítás 
november 7=én, március 15-én, március 21-én, április 4-én, 
húsvéthétfőn, valamint május 1-én szünetel, /mti/
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bb 19. becsengettek a kőbánya-újhegyi uj iskolában is

1976. szeptember 6.t me/tm-ju pr hgy

16 tantermes általános isifiát avattak hétfőn kőbánya 
újhegyen, a x. kerület legnagyobb lakótelepén, itt az év 
végéig 3000 lakásba költöznek be a lakók, a következő öt év­
ben 5600 lakás , és több gyermekintézmény épül fel. a járu­
lékos beruházások közül elsőként elkészült általános iskolá­
ban a tantermeken kívül korszerűen berendezett természettu­
dományi előadó, négy mühelyterem, öt napközis helyiség, torna­
terem fogadta a tanulókat, az iskola konyháján 600 gyermeknek 
főznek majd. a tágas, aszfaltozott udvaron esős időben is 
szabadban játszhatnak a gyermekek.

/ folyt. kov.
o*
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bb* 22* megnyílt a gysev soproni utazási irodája 

vid/kz/r j hgy

uj színfolttal gazdagodott a magyar idegenforgalom* Sop­
ron belvárosában hétfőn megnyílt a magyar-osztrák közös ér­
dekű győr-sopron-ébenfurti vasúti részvénytársaság Lokomo­
tiv utazási irodája* a társaság a 3 évvel ezelőtt elfogadott 
uj alapszabálya alapján foglalkozik idegenforgalommal* az uj 
alapszabály szerint ugyanis a részvénytársaság magyarország és 
ausztria területén egyaránt építhet és fenntarthat szállódé- 
kát9 éttermeket, az első gysev szálloda és étterem, illetve 
vendéglátóipar! kombinát Sopronban már működik*

a gysev a magyarországi vasútvonalainak átépítésével egyidő- 
ben korszerűsítette utasellátó egységeit Is, vasúti vendéglőt 
nyitott nagycenken, s ezt stílszerűen egy századeleji vasút­
állomás mintájára rendezték be, a hétfőn megnyílt lokomotív 
utazási iroda valamennyi idegenforgalmi szolgáltatással foglal­
kozik, ezen belül elsősorban a magyar-osztrák határmenti idegen- 
forgalom fellendítését tűzte ki célul, miután a gysev ausztriai 
vonalai a burgenlandi tartományban vannak, rövidesen a tartomány 
székhelyén eisenstadtban is megnyílik a társaság utazási irodája, 
/mti-/

1976, szeptember 6.

bb* 23, piacon a mátraaljai saszta 

vid/kz/rj hgy 1976, szeptember 6,

heves megye történelmi borvidékein beérett a saszta* ebből 
az Ízletes csemegeszőlőből hétfőn reggel mintegy kétszáz 
mázsát küldött piacra a heves megyei szövtermék vállalat, 
az Idén a szokottnál korábban került a fogyasztókhoz ez a köz­
kedvelt csemegeszőlő,

a szakemberek véleménye szerint a terméskilátások kedvezőek, 
a jelenlegi felmérések szerint lényegesen több csemegeszőlőt 
szüretelnek majd az idén a mátraalján és az egri dombokon, mint 
az elmúlt évben; a fürtök is szépek, a bogyók fejlettek, iz- 
Letesek. ha az időjárás kedvez az idei őszön mintegy félezer 
vagon csemegeszőlőt szednek és értékesítenek 
/mti/

I

heves megyében.

12.J5 rj -18 -

bb 24. jókor érkezett az eső - meggyorsultak a mezőgazdasági 
munkák Szolnok megyében

1976* szeptember 6*vid/kz-ju hgy
jókor érkezett a szeptember elejei csapadék a Szolnok 

megyei földekre* az ötven-hatvan milliméter eső megporha- 
nyitotta az aszály miatt keménnyé vált, kötött, szikes tata- 
jókat s jő feltételeket teremtett a tálajmüveléshez* az állami 
gazdaságok az ősszel bevetésre kerülő földek kilencven szá­
zalékát felszántották és a héten végeznek a munkával* a tsz- 
ekben még hatvan százaléknál tartanak a talaj forgatással, ezért 
a kedvező helyzetet kíhasználval meggyorsították a munkát, 
hétfő ji reggel mintegy kilencszáz , jórészt nagy teljesít- 
ményü erőgép kezdettjnozzá a szántáshoz nyújtott, illetve kettős 
műszakban, de dolgoznak a többi müvelőgépek is *

az eső még jótékony hatásai van a kukoricára, de meg­
könnyítette a cukorépa betakarítását is, amely a szombati 
és a vasárnapi esőzések után hétfőn kezdődött meg általánosan, 
a megye 17.500 hektár cukorrépájának betakarításáét a rendel­
kezésre álló 200 nagyteljesítményű géppel 25=30 napra terve­
zik. a tavalyinál nyolc százalékai több répát a szolnoki és 
a hatvani cukorgyár menetrendje szerint takarítják be, szep­
temberben például a termés 36 százalékát irányítják a fel­
dolgozó üzemekbe, amelyért öt, illetve három forint mázsán­
ként! felárat is kapnak a gazdaságok, /mti

bb 25. a szocialista városok művelődési vezetőinek tanács­
kozása

1976, szeptember 6.vid/kz-ju hgy
a komlói juhász gyula klubban hétfőn mecfezdődött a szo­

cialista városok művelődési vezetőinek tanácskozása, amelyet 
komló várossá nyilvánításának 25* évfordulója alkalmából ren­
deztek a mecseki szénmedence ifjú városában*

a háromnapos program keretében országos szervek képvi­
selői előadásokat tartanak a párt közoktatási politikájáról, 
közoktatási gyakorltunk idő#rü kérdéseiről, a párthatározat 
végrehajtásának tapasztalatairól, a közművelődés helyzeté­
ről* a szocialista városok művelődési vezetői viszont szá­
mot adnak a területükön folyó kísérletek tapasztalatairól, 
például az általános iskolai tárgyak fakultatív oktatásá­
ról, a hátrányos helyzetű tanulókkal való foglalkozásról, a 
munkásművelődés, munkahelyi közművelődés helyzetéről, /mti/

= o =
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bb 26. Lengyek és román hét a debreceni áruházbanma

bb 28. / rossz idővel

a balatoni utószezon kedvezőtlen kezdete ellenére a 
törzsvendégek száma még mindig nagy az üdülővidéken, az 
üdülőszejön utolsó turnusai, a kereskedelmi szálláshelyek­
re kiterjesztett utószezon! kedvezmények, a nyárvége színes 
kiránduló programjai még mindig több, mint százezer vendég­
nek kínálnak kellemes programot.

az idegenforgalmi szervek felmérései azt mutatják, 
hogy a balatoni utószezonban beállott megtorpanás csak 
ideiglenes; az időjárás javulásával, a felkínált kedvezmé­
nyekkel, s a tavalyinál jóval fokozottabb kereskedelmi és 
vendéglátóipari felkészültséggel a következő hetekben még 
további tömegek élnek a szeptemberi üdülési lehetőségekkel, 
/mti/

folyt./-ju
vid/kz-ju hgyb-9 1976. szeptember 6.

debrecenben lengyel és román hét kezdődött hétfőn a deb- 
recen áruházban, hatodik alkalommal rendezett a szövetkezeti 
áruház olyan vásárt, amelyen baráti országok egy-egy nagy 
áruházának a cikkeit árusítják . ezúttal a Csíkszeredái köz­
ponti áruház és a krakkói jubilat üzletház készletéből válo­
gathatnak a debreceniek. Csíkszeredáról több vagon üveg és por­
celán váza és külön#Le cserépáru érkezett, a krakkói áruház­
ból kapott bőddlszmu és divatruha árukészlet széles válasz­
tási Lehetőséget biztosit, a lengyeJL élelmiszeripart kon- 
zervek, közkedvelt cukorkák reprezentálják.

a román és Lengyel kereskedelmi hét ideje alatt termék- 
bemutatókat is rendeznek a debrecen áruházban, /mti/

Be
SS®
f ■

I i .. .
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pW H bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 6- 
án 13 óráig %

m
bb 27. pest megyédben 182.000 vad elejtését tervezik a vadászok

1976. szeptember 6.se-ju hgy

1. mindenki iskolája
2. galéria kecskeméten
3. strand-mérleg
4. bábfesztivál
5. vasúti áruszállítás
6. rövidfilmek
7. villanykapcsoló-üzem
8. bolgár kulturális hét
9. sátoraljaújhelyi tejüzem
10. kémia a földeken
11. fusáriumfertőzés
12. gomez-program
13. számitógépes szeminárium
14. huszár mongóliába
15. koszorúzás
16. balesetek
17. távirat
18. tanévnyitás
19. kőbánya-újhegyi iskola
20. elhunyt meríti elemér
21. zrinyi-emlékünnepségek
22. gysev utazási iroda
23. saszla
24. mezőgazdasági munkák Szolnok megyében y
25. szocialista városok művészeti vezetőinekftanácskozása
26. lengyel, román áruházi hét '
27. vadászat
28. balatoni utószezon
29. időjárás
30. hirjegyzék 
/mti/

13.05/ju

vld-gö/gné-ju kz hgy 1976. szeptember 6.

megkezdődött a vadászati szezon pest megyében, a megye 85 
vadásztársaságának tagjai az idén többek között 1200

5000 őz, 1200 vaddisznó, 45.000 nyúl, 100.000 fácán 
és 30.000 fogoly elejtését terveik, a jó vadgazdálkodás 
eredményeként a társaságok ebben az évben 5.200 nagyvad és 
30.000 apróvad értékesítésére kötettek megállapodást mint­
egy 6 millió forint értékben, ebből jelentős mennyiséget 
élve fognak Le és Így exportálják, /mti

I szar­
vas

//

bb 28. rossz idővel kezdődött a balatoni utószezon - de még 
sok kellemes programot kínál a tópart

vid/kz-ju hgy 1976. szeptember 6.

az utószezon első vikendnapjain valóságos Ítéletidő 
tombolt a balaton vidékén, a hideg, szeles időjárás kedvét 
szegte azoknak a vendégeknek is, akik kitartóan várták a 
balatoni szeptember megszokott, szép időjárását.§ # a balatoni kempingekben már vasárnap délután megkezdő­
dött a sátorbontás: sokszáz an keltek útra a tervezettnél 
korábban, az elvándorlás hétfő reggel tovább folytatódott és 
a sátrak Lakóinak száma - a korábbi napokhoz képest - egy­

negyedére csökkent, változatlanul jó tartózkodási helyet 
kínálnak az utószezon vendégelnek a már kedvezménnyel igény­
be vehető faházak és kis-motelek, továbbá a fizetővendéglátó 
szolgálat kényelmes szobái.
/ folyt, köv./
13.00/ju
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bb. 29. időjárás jelentés

1976. szeptember 6,

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 6-án, 
13 órakor

rj hgy
hétfőn

hideg éjszaka
kontinensünk időjárását három Légköri képződmény alakít­

ja, az egyik az az anticiklon, amely közép-európátől nyugat- 
európán és a brit-szigeteken keresztül egészen az atlanti 
óceán középső vidékéig húzódik, a másik Légköri képződmény 
egy mérsékeltövi ciklon, amelynek középpontja Ukrajna fe­
lett található, a ciklon nyugati oldalán - a német-lengyel^ 
síkság és közép-európa felett - igen hideg sarkvidéki levegő 
vonul nagy sebességgel a balkán—félsziget felé. a harmadik 
Légköri képződmény szintén mérsékeltövi ciklon, amely észak 
európa időjárásának alakulására gyakorol hatást, hazánk idő­
járását egyelőre még az előzőleg említett ukrajnai ciklon,a 
későbbiekben azonban egyre inkább az elsőnek felsorolt anti­
ciklon határozza meg,iliSEiiiilE
csaknem mindenütt volt eső, amelynek mennyisége általábarM 
és 10 mm közötti, de Záhonyból 14 , hí

között alakult, délelőtt felhőátvonulások voltak, egy-két he­
lyen reggel volt futó eső. a hőmérséklet 11 órára 13-17 fokig 
emelkedett, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, 
gerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

15
az

a ten-

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12.3 fok volt 
a százéves átlagnál 6.2 fokkal alacsonyabb, a balaton vizének 
hőmérséklete 11 órakor siófoknál 12 fok volt.

/folytaköv*/

13.00 rj — 22 —

/ folvt kMv,/

a szakmunkásképzés uj, korszerű fővárosi létesítménnyel 
gazdagodott, amelyet dr. hanga mária oktatási miniszterhe­
lyettes - a társminisztériumok, valamint a kerületi társadal­
mi szervek képviselőinek jelenlétében - hétfőn adott át 
rendeltetésének, az újpalotai Lakótelepen, a kavicsos közben 
emelkedik az impozáns háromszintes, csupaablak épület, 
amelynek két szárnyában az 54. számú ságvári entire nyomda- 
ipari szakközépiskola- és szakmunkásképző intézet, valamint 
az 53-as számú pamutipari szakmunkásképző intézet kap otthont.

t ol/-ju hgy 1976. szeptember 6.

bb 31. uj szakmunkásképző létesítményt avattak újpalotán
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1ké:Z. _ _______ '______ ■_____ -________ .
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távolabbi kilátások péntek reggelig5

ter?5-lTk^4 liblőjf*™’’ ^^
jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ 
tének 30 százalékán várható, /mti/

csapadék az ország terüle-

/mti/a VlzáLLása Budapestnél : 248 cm, a víz hőmérséklete 16.0 fok

bb. 29. / időjárásjelentés 

várható időjárás kedd estig:
1. folyt./rjbee
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folyt - A íubb 31 . / u j szak munkásképző
iskolák vezetősége nevében tarjányia megnyitón az iskolák vezetosege neveuen i- ' f 

györgy, a nyomdaipari intézmény igazgató ja, a fiatalok^ne 
vében licskaw_____  katalin kisz-titkkár vette át az uj létesít­
ményt, amelyet a tanulók máris magukénak éreznek, hijzen 
közülük számosán vettek részt önkéntes társadalmi munká­
val az iskola és környékének szépítésében,, mint képviselő­
jük Ígérte, ezután is gondját viselik második otthonuknak, 
ahol szorgalmas tanulással készülnek választott életpályá­
jukra. /mti/5%

m j

M,

bb 32, erdőgazdaság és tüzép együttműködése

1976. szeptember 6.vid/kz-ju hgy

a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság szocialista 
együttműködési szerződést kötött a dél-dunántuli tüzép válla­
lattal. az v. ötéves terv időszakára szóló megállapodás cél­
ja a kereskedelmi kapcsolatok tovább fejlesztése, a fogyasztá­
si igények minél szélesebb körben és nagyobb választékban tör­
ténő kielégítése, a megállapodás szerint évente mintegy het­
ven millió forint értékű erdőgazdasági terméket vesz át a 
tüzép. a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság többi 
között vállalja, hogy csurgói gyáregységében a nyílászáró 
szerkezeteket előállító üzemrész teljes kapacitását, illet­
ve az itt előállított terméket, a dél-dunántuli tüzép vállalat­
nak szállítja, /mti/

i ; {

1
bb 33. a máv közli 

vid/kz-ju hgy

a máv szegedi igazgatósága értesíti az utazóközönséget, 
hogy pályafenntartási munkák miatt 1976. szeptember 7-től 
30-ig - szombat és vasárnap - kivételével, a Szolnokról 
4 óra 37 perckor indulóf6612 számú, valamint a bé~ 
késcsabáról 7 óra 05 perckor induló 6617 számú vonatokon 
utazókat tiszatenyő és gyoma vasútállomás között vonatpót­
ló autóbuszokkal szállítják, /mti/

1976. szeptember 6.
...v-

•- !1
-

• i
fö2o számú és budapest keleti pályaudvarról 4 óra 25

perckor induló13.24/ju: : .

c*- >

% I..
: m

A'A

bb* 34, csehszlovák hét a skála áruházban

1976, szeptember 6,t/ol/gg/rj le hgy
csehszlovák nemzeti hét kezdődött a skála áruházban, amelyet 

hétfőn ünnepélyesen nyitottak meg, dr, atexander cérnák, a bu- 
dapestl csehszlovák nagykövetség tanácsosa, és romana paterova 

kereskedelmi attasé jelenlétében, a prágai prior kotva áru­
házzal együttműködésben a budapesti szövetkezeti nagyáruház- 
ban szeptember 11-lg összesen mintegy nyolcmillió forint érté­
kű, Csehszlovákiából érkezett árucikket kínálnak, a választék 
zömét bőrdíszmű, ruházati termékek és méteráruk teszik ki, de meg­
találhatók benne a gépkocsizáshoz szükséges cikkek, Így pél­
dául az autógumik is. /mti/

bb. 35. un idő tanfolyam budapesten 

s/sl/rj hgy

az ensz iparfejlesztési szervezete /unidő/, a magyar kereskedelmi 
kamara és a tesco nemzetközi műszaki tudományos együttműködési iroda 
rendezésében tizhetes orvosi-műszer karbantartó tanfolyam kez­
dődött hétfőn budapesten, amelyen banglades, ciprus, egyiptom, etió- 
pia, a fűlöp-szigetek, India, Irán, kuba, nigéria, Pakisztán, sri 
lanka, Szudán, tanzánia, törökország, Uganda és Venezuela mérnök­
szakértői, illetve technikusai vesznek részt, /mti/

1976. szeptember 6.

= oro

bb. 36. pozsgay Imre Mongóliába utazott 
tm/rj pr hgy

a szocialista országok kulturális minisztereinek Ulánbátor! kon­
ferenciájára pozsgay Imre kulturális miniszter vezetésével 
hétfőn küldöttség utazott a mongol népköztársaságba, a konferen­
cia napirendjén szereplő témákg a kultúra és művészet fejleszté­
sének sajátosságai és tendenciái a szocializmus és a kommunizmus 
építésének jelenlegi szakaszában; a nemzetközi kulturális kap­
csolatok fejlesztésének időszerű kérdései,

/folyt.köVo/

13.55 rj

1976. szeptember 6.
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Krisztina körút, - nagyenyed utca, böszörményi ut-kiss já-
ugocs^utc^^böszörmény^ut^ríagyenyed^utca'^krisztiTia körút 
-vérmező utca-várfok utca körforgalmi útvonalon a 61-es jel-

ssüo^'-ísisi.s’tiri íísísii^íő!; .
déli pályaudvarnál , a böszörményi utón valamint a tartsay 
utca -kléh i. utca keresztezés előtt állnak meg.

1976. szeptember 6.tm/rj pr hgy

bb 37. a bkv értesíti

bb» 38. elhunyt dr. mozsonyi Sándor egyetemi tanár

1976. szeptember 6.dg/fe/ pr hgy
elhunyt dr. mozsonyi sándor nyugalmazott egyetemi tanár, 

a Semmelweis orvostudományi egyetem gyógyszertudományi kará- 
nak volt dékánja, a gyógyszerészeti intézet volt igazgató- 
ja. a gyógyszertudományi kar saját halottjának tekinti, 
tése szeptember 10-én 14 órakor Lesz a farkasréti temetőben,
/mtl/
14.05 rj

teme-

- 0-
—26 —

r';:- \

1. folyt./rjbb. 36. / pozsgay bb 39» budapestre érkezett a norvég külügyminiszter

bc/zsu-j u pr hgy 1976. szeptember 6.

púja frigyes külügyminiszter meghívására hétfőn hiva­
talos látogatásra magyarországra érkezett knut frydenlund, a 
norvég királyság külügyminisztere.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent púja fri­
gyes, nagy jános külügyminiszterhelyettes, valamint a kü­
lügyminisztérium több vezető munkatársa, jelen volt a 
fogadtatásnál rolf i„ jerving, a norvég királyság budapes­
ti nagykövete és kárpáti józsef a magyar népköztársaság oslói 
nagykövete, /mti/

— o —

bb 40* közlekedési balesetek

s/pr-ju hgy 1976. szeptember 6.

a hét végén 106 közúti közlekedési baleset történt, 
ebből 13 halálos, 39 súlyos és 54 könnyű sérüléses 
kimenetelű volt.

XXX

Sárospatak külterületén tehergépkocsival nem adta 
meg az elsőbbséget szegedi jános 26 éves gépkocsivezető, érd- 
pataki Lakos, és összeütközött egy személygépkocsival, a 
baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa, 
anna dzupova 59 éves nyugdíjas, csehszlovák állampolgár, 
pozsonyi Lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kór­
házba szállítás közben meghalt, a személygépkocsi vezetője 
és másik két utasa könnyű sérülést szenvedett.

borsod megyében, révleányvár belterületén fülöp István 
53 éves raktáros, helyi lakos kerékpárjával felborult az út­
testen és a helyszínen meghalt.

/ folyt, köv./

14.15/ju - 27 -
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bb 40. / közlekedési folyt./-ju

.... szabados megyében , nyirpazony és nyíregyháza között 
hódi gáza 31 eves lakatos, nyíregyházi lakos személygépko­
csijával a síkos utón megcsúszott, és az utmenti fának

I baleset következtében a gépkocsi utasai, közül 
to .h László gábor 2 hónapos gyermek a helyszínen, mig 
budi gáza a kórházba szállítás után meghalt, további utasai 
közül tóth László 25 éves gépszerelő, tóth lászlóné 25 éves be­
rakó és tőth Imre 21 éves cipész, nyíregyházi lakosok élet- 
veszélyes, és egy másik utas súlyos nem életveszélyes sérü­
lést szenvedett.

. Szabolcs megyében, a fényeslitkeí máv állomáson lakatos 
is,van 39 éves máv darukezelő, helyi lakost egy gurított vagon 
az áulő vagonhoz nyomta, olyan súlyos sérülést szenvedett, 
hogy a helyszínen meghalt, a felelősség megállaoitására a 
rendőrség vizsgálatot indított.

_ Veszprém megyében, a balatonszepezdl máv állomáson lánczky 
ha nalka 16 éves betanított munkás, sümegi Lakos eay kiindu­
ló személyvonatra akart felugrani, de visszaesett,"és olyan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után
halt. meg-

zala megyében, zalaszentiván és pozva között nem a Látá- 
si viszonyoknak megfelelő sebeséggel vezette személygépkocsi- 
]át molnár János 23 éves gépszerelő, zalaszentlőrinci lakos, és 
halálra gázolta bogdán József 73 éves zalaszentiván! lakost, 
molnár János ellen a rendőrség eljárást indított.

éves lakos

- a
s szálli-

bb 42. a molekuláris biológiai kutatások egyeztetéséről

1976. szeotemoer 6„km/fe-ju pr bgy

a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központ­
jában szeptember 7 és 9 között rendezik meg a molekuláris 
biológiai kutatások koordinációs tanácsának alakuló ülését, 
amelyen a szocialista akadémiák közötti bioLÓgiai kutatások 
témáit egyeztetik.

a magyar tudományos akadémia képviselőin kívül az értekez- 
Leten részt vesznek a szovjet tudományos akadémia, a német 
demokratikus köztársaság tudományos akadémiájának, a lengyel 
tudományos akadémia, a csehszlovák tudományos akadémia, a 
bolgár tudományos akadémia és a román tudományos akadé­
mia tudósai is. /mii/

= e =

bb 44. kiosztották & szövetkezeti cipőmodell-pályázat 
dijait

t ol/gg-ju ie hgy

évtizedes hagyományra tekintenek vissza a szövetkezeti 
szolgáltatók országos pályázatai? a múlt nőnapokban a cipő- 
modellezők versengtek a hai kategóriában kiirt pálya- 
dijakért, amelyeket hétfőn gábor István, a ruszöv elnöke 
aoott át az országos piackutató intézet nagymező utcai 
termében* ahol egyidejűleg kiálltás is nyílt a zsűrizett 
modellekből.

/folyt . 'öv./

197&0 szeptember 6.
bb 41 magyar tudósküldöttség utazott a szovjetunióba

km/fe-ju pr hgy 1976. szeptember 6.
, Pfch zslgmond pál akadémikusnak, a magyar tudományos 
akadémia alelnokének vezetésével magyar tudósküldöttséa uta-

:/vS y'-n. aren-vián, amelynek témája: ,, a magyar hadifoglyok 
K 3 szovjet hatalom győzelméért Szibériában és a távol-
< latén, 1917-1922,,.
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budapesten

1976* szeptember 6.
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bb. 43. évadnyitás a fővárosi operettszinházban 

t/nn/fe/rj pr hgy 1976. szeptember 6.

hétfőn délelőtt megkezdődött a munka a fővárosi operettszin- 
házban is. a hagyományos évadnyitó társulati ülésen dr.malonyay 
dezső igazgató üdvözölte a társulat művészeit, technikai személy­
zetét. bejelentette, hogy az uj színházi szezont hollandiai vendég­
játékkal nyitják; két kálmán Imre operettet, a cirkuszhercegnőt 
és a csárdáskirálynőt mutatják be, német nyelven, egyébként 
a színház első előadását szeptember 21-én tartja Székesfehérvárott, 
ahol több napon át gáspár margit az állam élv vagyok cimü darabjá­
nak zenés változatát tűzik műsorra, az igazgató szólt arról^is, 
hogy a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatától függő-^ 
en, az együttes itthon maradó része sem lesz tétlen, ha lehető­
ség adódik rá, ők a nebáncsvirágot játsszák a budapestieknek.

az uj színházi év első felújítására november 5-én kerül 
sor, amikor békeffi-fényes ,,a kutya, akit bozzi urnák hívtak,, 
cimü zenés drámáját adják elő. ezt ugyancsak felújítás követi novem­
ber 28-án, a fővárosi operettszinház közönsége ezen az estén ismét 
a hervadhatatlan csárdáskirálynővel találkozhat, az együttes 
két uj premierjét a következő évben tartják, február 4-én megy 
első alkalommal az ellopott futár cimü hazai musical, a dancsák- 
csuha-miklóska-körmendi szerzőnégyes alkotása rejtő jenő regé­
nye nyomán, előreláthatólag tavasszal láthatja a közönség a film­
ből is jólismert kabarét, kander-prince zenés játékát, az évad végén 
a tervek szerint ugyancsak lesz még egy felújítás, illetve bemu­
tató. a nagyszínházi produkciókkal"párhuzamosan az operettszin­
ház művészei zenés irodalmi műsort is össze állítanak, illetve 
betanulnak egy uj kamaraoperettet, ezekkel a produkciókkal első­
sorban a peremkerületi művelődési otthonokat, kulturházakat ke­
resik fel, hogy eleget tegyenek a színház szocialista szerző­
déseinek.

az évadnyitó társulati ülésen mutatták be a társulat 
uj tagjait:tiboldi mániát, rácz tibort, és holla! /heiser/
Kálmánt, /mti/

14.30 rj 
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bb e 46* átlag 1„9 év alatt térülnek meg az exportbővitő be­
ruházások - az rrmb elnökhelyettesének nyilatkozata a 45 milliár­
dos hitelkeret felhasználásáról

1976. szeptember 6*i/sl/gk/rj ie hgy
mint ismeretes, az elmúlt év közepén a magyar nemzeti bank 

pályázatot hirdetett olyan fejlesztésekre, amelyek bővítik a 
minden piacon gazdaságosan értékesíthető export-árualapot, ja­
vítják a termelési szerkezetet, ilyen célokra a következő öt 
évben mintegy 45 milliárd forint hitelkeret áll rendelkezésre, 
ez a rendkívül jelentős összeg, pontosabban a hitellehetőség föl­
keltette az érdeklődést, a ,,45 milliárd,, szinte fogalom, az 
v. ötéves tervidőszak export-feladataival összekapcsolódott köz­
ismert pénzügyi §zköz lett, amelynek használatát és hasznát 
nagy várakozás kiséri.

jelentkezett-e kellő számú pályázó, melyek a pályázatok eddi­
gi Legfőbb tapasztalatai? - e kérdésre a következő tájékoztatást 
adta az mti munkatársának dr, csernok attila, a magyar nemzeti 
bank elnökhelyettese:

- mindenekelőtt emlékeztetnem kell arra, hogy az nrnb szóban- 
forgó pályázata - az v, ötéves terv követelményrendszerébe illesz­
kedő - szigorú feltételeket tartalmaz, az első követelmény, 
hogy a fejlesztés eredményeként megjelenő termék a szó szoros ér­
telmében minden piacon, tehát a tőkés piacokon éppúgy, mint a 
kgst-országokban tartósan értékesíthető legyen, s itt a ,,tar­
tósságon,, is nyomaték van, hiszen a rövid életű piac érdekében 
nyilván nincs értelme beruházni, további fontos követelmény, hogy 
a fejlesztés teljes költsége legalább három éven belül meg­
térüljön a tiszta devizahozamból, és hogy a fejlesztés gazdaságos 
exportot tegyen lehetővé, vagyis az exportért kapott deviza fo­
rintellenértéke magasabb Legyen, mint az önköltség; az export-álla­
mi visszatérítés nélkül is - nyereséget biztosítson a vállalat­
nak. fontos szempont az is, hogy a fejlesztés minél rövidebb idő 
alatt megvalósuljon, már az v. ötéves terv második felében lét­
rehozzon export-többletet és lehetőleg 1980-ban már teljes kapacitás­
sal termeljen.

/folyt.köv./ 
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el 9 mert fel-3

i T.a kedvez en el iráit hitelkérelmek nyomán

SIPIIIBIEE1"hitelkeretet, s emiatt nem jut pénz a kisebb igényeksaPlilBtést is támogatunk hitellel* az elfogadott hitelkérelmeket tekin 
ve a gépipar aránya a Legnagyobb, de számottevő arányt képvi­
sel a vegyipar és a kohászat is. feltűnő viszont a könnyűipar
?paTMrZ2k=1ö1ea

* 9

elfogyaszt-

iplililipr
térulási ideje a tiszta devizahozamból átlagosan 1.9 év. 
viszonylag kevés a három év körüli megtérülési időt Ígérő

ságossaga. az export állami visszatérítés nélkül is jövedelmező­
nek ígérkezik.az összes befeketetett eszközhöz viszonyított 
nyereség meghaladja a 15 százalékot.

meg-

/folyt.köv./ 

14.45 rj 

—
-33 -

A

C!

^4^- r: ‘

n1
*4

■

■ &

:

%

4
9
a
I

i

i
3
i

a
1
i

8

1

■

1
8

ai
1

-

1

ma

-
.m-'
I

I

U

,:'V

*

'

■*
 ■
I

;

1:vI:■-

N
 -H

l—l
o

(I
X

3 
CD

c—
 N

 c-' 
CI

X
 ~5

CL
 C

m 
cd

U
) A

)v
7T

Ch
r H

’T
3

CX
 Ó

v

-C E 
rn :

 ~S

r-
Q)

C ü
) IQ

 H-
0)

 (Q
 N 

X
 !\J

 Q
o:
 o 

h> 
o 

0)

13 -H

M
* X

O Cl-* Ö
TD

£. Ti 
CL

Q
, C

T r
- "

5
3

(IX
C

l 1

-H
V

tí 
0) L,

-d" -O —
>

.n -H —j vE N >»
o> r

(0

C
L X

 rí
 tHr

 ÍD
 H'--

*5
 3

.Q
X

D

==
* fl

X

^ 
o JN

D=H 
(/)

JZ "H V
D

ü)
 rr

rf 
H

»N
 CD

c;
 <-• 

O
 f- 

C r
~

Q)
 wirr
 A

 r+
-P

 X

-3 
-> -H >O

 (D 
X

 H
- H

-
*4

’ rí
-

M
/>
•

. "V



%

• ’ ■, . I ??>V . . :

WM bb.47. nemzetközi konferencia a környezetvédetem jogi kér­
déseiről

vid/kz/áa/hgyI bb. 4 .. / átlag 1„9 2. folyt./rj
i' 1976c szeptember 6.

,, jog a környezet védelmébe^ ,,, címmel ötnapos 
nemzetközi konferencia kezdődött hétfőn szombathelyen 11 
ország és hazánk természet-és társadalomtudósainak, kuta­
tóinak 9 gyakorlati szakembereinek részvételével, a ma­
gyar tudományos akadémia veszprémi akadémiai bizottsága, 
az országos környezetvédelmi tanács és a magyar jogász 
szövetség azért hívta szombathelyre a 142 résztvevőt,hogy 
megvitassák a környezetvédelmet szabályozó időszerű jogi 
kérdéseket, kicseréljék tapasztalataikat, összegezzék ku­
tatásaik eddigi eredményeit,

megyei tanács dísztermében zajló konferenciát 
először a vendéglátó megye nevében dr.szabó István 
a megyei tanács vb titkára köszöntötte, majd dr?belák 
Sándor akadémikus, a magyar tudományos akadémia veszprémi 
akadémiai bizottságának elnöke nyitotta meg a konferenciát, 
hangsúlyozta: ez a világon az első olyan nemzetközi eszme­
csere, ahol különböző társadalmi rendszerű államok jogász kuta­
tói kicserélik gondjaikat a bioszféra szenyezettségé- 
bői az emberiségre ható veszélyekről, a témával kapcsola­
tos kutatásokat három évvel ezlőtt kezdte meg hazánk 
egyharmádán a magyar tudományos akadémia veszprémi regioná­
lis bizottsága abból a felismerésből , hogy a jogtudomá­
nyok különböző ágai szervesen kapcslolódnak a természet 
és társadalomtudományok környezetvédelmi tevékenységéhez, 
ennek szellemében dolgozik a bizottsághoz tartozó mintegy 
120 tudományos intézet 1400 kutatója.

- a 45 milliárdos keret tehát sokat segíthet a minden 
piacon gazdaságosan értékesíthető árumennyiség növelésében, 
a gazdaságos export bővítésében, a termékszerkezet javításá­
ban. érthető tehát, hogy az ebből finanszírozott fejlesztések­
től sokat várhatunk és várunk is. kerülnünk kell azonban 
a túlzott várakozást, az olyan megfogalmazásokat, amelyek 
azt sugallják, hogy ezen a 45 milliárdos kereten áll vagy bukik 
az v, ötéves tervidőszak export-céljainak elérése, azon belül 
különösen a tőkés export-terv teljesülése, ez nyilvánvalóan nem 
igy van. nem szabad elfelejteni, hogy a szóban forgó 45 milliárd 
forint - bár igen nagy összeg, ami jó célokra, felelősséggel 
felhasználva nagyot Lendíthet gazdasági fejlődésünkön - 
mintegy 10 százaléka az ipar és a mezőgazdaság öt évre tervezett 
összes beruházásainak, s azt is figyelembe kell venni, hogy a ter­
melés növelésének nem a beruházás az egyetlen útja, következés­
képpen az export növelését - s ez vonatkozik a tőkés exportra 
is - mindenekelőtt az ipar és a mezőgazdaság több száz milliárd 
forintos meglevő állóeszköz-állományának jobb kihasználásával kell 
elérni, mindezt semmiképp sem szabad szem elől téveszteni, ami­
kor a 45 milliárd szerepét, várható hatását megítéljük- fe­
jezte be nyilatkozatát dr. csernok attila./mti/

E

E"Vy1 i csak

a vas

i11 a megnyitó után dr.Jókai Loránd, a magyar jogász 
szövetség főtitkára a nemzetközi együtmüködést méltatta a 
emberi környezet védelmében, a környezeti ártalmak és károk 
- hangoztatta, - nem tartják tiszteletben az államhatáro­
kat és világnézeteket, egyformán ártanak, ezért elgend- 
hetetlen a bilaterális, regionális, sőt univerzális együtt­
működés a megelőzésben és a védekezésben s az ezzel kap­
csolatos jogi rendszerek megalkotásában méltatta a 
tavaly helsinkiben aláirt dekrétumot, amely kitér a kör­
nyezetvédelem jelentőségére, ennek szellemében máris több 
hatékony Lápét tettek az államok államközösségek,
/folyt.köv./
15*20/a
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t/sb/fe/ie/a/hgy

az épitő-és épitőanyagipari munka-és üzemszervezés 
helyzetéről és az uj feladatokról tájékoztatta hétfőn a 
újságírókat az építésügyi éí városfejlesztési minisztéium- 
ban dr,szabó jános államtitkár, többek között elmondot­
ta, hogy a termelésszervezés színvonalának javítására tett 
eddigi intézkedések hatása sok területen már érezhető,a 
tendenciák kedvezőek, de még nem vált általánossá a vál­
lalatoknál a munkaszervezés javítását célzó törekvés: 
az uj módszerek Lassan terjednek.

az ötödik ötéves tervidőszakban az eddiginél konkré­
tabban határozzák meg a vállalatok szervezésfejlesztési 
feladatait, és szigorúan megkövetelik ezek végrehajtását, 
a mintászervezésre kijelölt vállalatoknál szerzett ta­
pasztalatok általános hasznosításaként valamennyi évm- 
vállalatnál megvalósítjá£k a technológiai rendszerű 
termelésszervezés módszerét, tehát a különböző építési 
folyamatokra alapozott é$s jól gépesített szervezeteket 
hoznak Létre, amelyek felöleik az egész vállalat tevékeny­
ségét, komplexen növelik a munka hatékonyságát, az építés 
iparosításának fejlesztésével mérsékelik azokat a ked­
vezőtlen hatásokat, amelyeket az időjárás - az erős 
szél, az eső és a tél - okoz a szabadban dolgozó építő­
iparnak. ezért központi telepek#összpontosítják a kü­
lönböző anyagok fogadását, előkészítését, kisebb előre­
gyártót! szerkezetek készítését, a fejér megyei 
építőipari és a csőszerelőipari vállalat már a termelési 
érték mintegy felét ilyen központi telepen hozza Létre, 
s hasonló arányt kell elérniük más építőipari vállalatoknak

1976. szeptember 6.

is.

/folyt.köv./ 
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bb.47./ nemzetközi.=1=folyt./-a

dr. sziIbereky jenő igazságügyi miniszterhelyettes a 
környébtvédelem szocialista jogrendszerben! szabályozá­
sáról szólt, a környezetvédelem jogi szabályozása, han­
goztatta, része az adott állam társadalmi-gazdasági viszo­
nyainak. a kapitalista államokban a monopóliumok csoportérdekei 
szembenálInak a társadalmi érdekekkel a környezetvéde­
lemben isrfá szocialista országokban Létrejött a gazdasági 
növekedés és a környezetvédelem harmóniája, ugyanis mind­
kettő össztársadalmi érdek, itt a környezetvédelem állami 
funkció: a népgazdaság keretei között válósul meg, annak 
önálló részeként, a környezetvédelem átfogó komplex rend­
szere épült ki valamennyi szocialista országban, hosszu- 
távu tervezés, helyes beruházáspolitika, technológiák meg­
változtatása, átgondolt településfejlesztés szolgálja azt. 
a komplex szemléleti mód eredményeként kialakulóban van 
a környezet összefüggő, a természeti és művi egységeit egy­
aránt védő jogrendszer, az ügy érdekében az egyes kör­
nyezeti tárgyakat - viz, Levegő, talaj - sokoldalúan védik, 
a jogi eszközök egész seregét állítják,,, csatasorba,,: 
ösztönzés, állami támogatás, hitel, adókedvezmény, pre­
mizálás, tilalom, előírás, megengedés, stb.

: .

:
fi. $

[■
a környezetvédelemmel összefüggő szabályozás hazai 

feladatairól dr.árvái József az országos környezetvédel­
mi tanács titkárságának vezetője tájékoztatott, a magyar 
népköztárasaságban mondotta többek között - az egységes 
környezetvédelmi koncepció szükségességének felismerése 
tükröződik az emberi környezet védelméről szóló idén 
született törvényben, ez olyan időpontban jött Létre, 
amikor még van mit védeni, hazánkban a környezet károso­
dása, az urbanizációs ártalmak szintje mérsékelt, az em­
beri környezet minősége általában kielégítő, az élővizek, 
a Levegő és a talaj szennyezettsége, a növény és állat­
világ károsodása azonban az egyes országrészekben megha­
ladja már a természeti folyamatok és élet jelenségek 
szempontjából elfogadható mértéket.

E -

s
i’ - ■ -■

a konferencián összesen 52 előadás hangzik el. egyebek 
között hallható a Luxemburgi, a varsói, a bordeauxi, a 
nicei, a strassbourgl, az uppsalai, a berlini, a toruni, 
a szófiai és több magyar egyetem, intézmény és szerve­
zet szakembereinek beszámolója, a konferencia anyagát 1977- 
ben könyv alakban is kiadják, szombathelyen a művelődési 
és sportházban az esemény alkalmából kiállítás nyílt magyar- 
ország környezetvédelméről s a konferencia színhelyén posta- 
hivatal működik alkalmi bélyegzővel./mti/Ifi

fifi
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bb.54, a nemzeti színház igazgatósága közti, 

gk/a/-cz 1976. szeptember 6.

hogy szűcs László dramaturg hamvasztás utáni búcsúztatása 
szeptember 13-án, délután 3 órakor Lesz a farkas­
réti temetőben.

a színházművészeti szövetség, 

az állami operaház, 

az irodalmi alap. /mti/

16.20/a - 39 -
i r

bb*50. biLicsi tivadar köszöntése 

k/pr/gné/a/hgy 1976. szeptember 6.

bilicsi tivadar színművészt, a magyar népköztár­
saság kiváló művészét 75. születésnapján , hétfőn a 
kulturális minisztériumban dr.molnár ferenc államtitkár 
köszöntötte, s átadta a minisztérium ajándékát./mti/

bb*62» losonczi pál, Lázár györgy és gyenes andrás fogad­
ta a mozambiki külügyminisztert

t/km/fe/pr/a/hgy

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke hétfőn hivatalában 
fogadta joaquim alberto chissanot, a mozambiki népi 
köztársaság külügyminiszterét, aki hivatalos látogatá­
son tartózkodik hazánkban.

ugyancsak hétfőn Lázár györgy, a minisztertanács 
elnöke hivatalában fogadta a mozambiki külügyminisztert.

ezt követően joaquim alberto chissanot gyenes andrás, 
a magyar szocialista munkáspárt központi bizc&ságának 
titkára fogadta hivatalában.

1976. szeptember 6.

a szívélyes, baráti Légkörű eszmecseréken részt 
vett garai róbert külügyminiszterhelyettes./mti/

& v*

i#

folyt./-abb.48.-/ kapacitás

a munkaszervezés fejlesztése révén el kell érni, hogy 
az építőipari vállalatok, elsősorban a két millió forint­
nál értékesebb, nagy termelőberendezéseket jóban kihasznál­
ják, s ezért a minisztérium már ez év végéig megjelöli e 
berendezéseknek azt a csoportját, amelyet két vagy több

műszakban kell üzemeltetni, a termelőberendezések jobb ki­
használásával a házgyárak teljesítményét mintegy 20 száza­
lékkal kell növelni ebben a tervidőszakban, s Lakásonként 
200-250 órával csökkenteni a helyszíni munkát, fontos fel­
adat, hogy a népgazdaság nagyberuházásait építő vállalatok 
fejlesztését meggyorsítják, és termelőerőiket jobban kon­
centrálják e kiemelt építkezésekre, a koncentráció erősí­
tése és az építés elhúzódásának csökkentése érdekében ez év 
végéig a vállalatoknak szabályozniuk kell az egyidőben 
folytatható építkezések számát is.

a munka-és üzemszervezés fejlesztését akadályozó 
tényezők csökkentése, elhárítása érdekében nemcsak ágazati, 
hanem össztársadalmi feladat az építőipari kapacitásgazdál- 
dása javítása, az igények és az építési kapacitások körül­
tekintőbb, hosszabb távlatra szóló összehangolása, első 
lépésként rövidesen a kormány elé terjesztik a budapest 
és környékének építési igényeiről és a kapacitások fej­
lesztéséről kidolgozott programot, hogy ennek megvalósítá­
sával koncentrálhassák erőiket ebben a térségben, hasonló 
kapacitásfejlesztési programot készítenek az észak­
magyarországi építési igények teljesítése érdekében, s 
ugyancsak kedvező feltételeket nyújt majd az építési tenni­
valók megalapozott előkészítésére a most készülő második 
15 éves Lakásépítési program is. az eddigi gyakorlattól 
eltérően tehát nem megyénként, hanem nagyobb országré­
szenként, régiónként mérik fel és egyeztetik majd az 
igényeket, és a kivitelezési lehetőségeket, hogy jó 
előrelátással javíthassák a beruházások előkészítését, 
a magasabb színvonalú munkaszervezés feltételeit./mti/

16,00/a — 38 —
rk l} '

'-

\

sági

.

*

,

iS

V

m

4̂

-

•*
li .

 k
..*
;.

' !

>
%. *Ul

■

■ M

%11■

:

I

"y0)1

- ..
- 

^ -



,/-•>

M
' i

_ag

#-

<C

>x-

J.

bb.64. a norvég külügyminiszter megkoszorúzta a magyar 
hősök emlékművét

t/bc/gg/pr/a/-cz

bb.49. befejezte munkáját a vi. rendkívüli építőtábor! 
turnus

i/gy/ zsu/pr/ a/hgy

3*

1976. szeptember 6.

knut frydenlund, a norvég királyság külügyminisz­
tere és kísérete hétfőn a hősök terén megkoszorúzta a 
magyar hősök emlékművét

a koszorúzásnál jelen volt nagy jános külügyminiszter- 
helyettes, farkasinszky Lajos, a fővárosi tanács elnök- 
helyettese, kárpáti józsef hazánk oslói nagykövete és farkas 
mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka./mti/

1976. szeptember 6.

vasárnap 9 táborhelyen fejezték be az ifik az épitő- 
táborozást: az augusztus 22-szeptember 4. között Lebonyolí­
tott vi, rendkívüli építőtábor! turnus 2 129 résztvevője 
lelkiismeretes munkával teljesítette vállalását, mint a 
kisz kb építőtáborok bizottságán elmondták: az idei épi- 
tőtáborozók összességében túlteljesítették az eléjük ki­
tűzött célokat.

-

a nyáron összesen 43 központi táborban segédkeztek 
a fiatalok a kedvezőtlen időjárás miatt összetorlódott 
mezőgazdasági feladatok elvégzésében, számos élelmiszer- 
ipari üzemben szezonmunkán dolgoztak, a gyorsmérleg sze­
rint minden korábbinál - a tavalyinál például 15 száza­
lékkal - több fiatal vett részt a két hetes önkéntes é- 
pitőmunkában. júliusban például voltak olyan hetek, ami­
kor a központi, a megyei, valamint az egyetemi és főis­
kolai szervezésű táborodban egyidejűkor több mint 10 ezer 
fiatal is tevékenykedett, nagy kedvvel-és lendülettel végez­
ték vállalt feladataikat a mezőgazdasági táborokban, a- 
melyekben 150 százalékra teljesítették a normát, ugyan­
csak dicséretes, az építőipari táborokban elért 120 száza­
lékos norma, kitettek magukért a fővárosban a rákospatak 
szabályozásán, a meder tisztításán dolgozó diákok is.

bb,52. előszüret a balatoni borvidéken 

vid/fm/a/hgy 1976. szeptember 6.

a balatoni történelmi borvidéken és a néhány kilomé­
terrel északabbra Lévő balaton-melléki szőlővidéken hét­
ifőn - szórványosan - megkezdődött az előszüret.

a kistermelők és a gazdaságok hozzáláttak a korai érésű 
borszőlők szedéséhez, a nagymennyiségű nyárvégi csapadék 
megindította a szőlők rothadását, ezért fennáll a mennyi­
ségi veszteség veszélye, ugyanakkor a seregélyek csapa­
tai mellett a darazsak és a vadméhek is nagy pusztítást vé­
geztek az érett bogyókban, a szüret első tapasztalatai sze­
rint a koraibb érésű zöldszilváni és rizlingszilváni a 
tavalyinál jobb cukorfokos mustot adott, a nagyobb terüle­
ten termő olaszrizling és a később érő fajták szűrete­
tősével még várnak a gazdaságok./mti/

a most zárult rendkívüli turnusra vállalkozók magas 
száma és helytállása is igazolta: a fiatalok mindenkor 
készek bizonyítani tettrekészségüket, munkaszeretetüket. 
á^Ljtóbbi két hétben jól dolgozott a 200-200 fős

a bács- kiskun megyei kecskemét-szikrái állami 
gazdaság ujbögi és lakitelki építőtáborában a paradicsom és 
az őszibarackszüretjidején, 200-an a batatonboglári álla­
mi gazdaság lengyeltóti táborában serénykedtek az ő- 
szibarack és csemegelőszőlő szedésében,; 400 fiatal 
nyújtott segítő kezet a siófoki állami gazdaság zöldség- 
betakaritási és gyümölcsszedési feladatainak ellátásá­
hoz,/mti/

!*?$:

erősi-»»tás,,
bb.55. bulgáriába utazott a szolnoki tisza táncegyüttes 

vid/fm/a/hgy

egyhetes bulgáriai vendégszereplésre utazott a szol­
noki tisza táncegyüttes, amely kjusztendilben, a megye 
bolgár testvérvárosában mutatja be a jásznagykunság leg­
szebb népitáncait, az együttes azon az ünnepségsorozaton 
vesz részt, amellyel bulgária nemzeti ünnepéről, felsza­
badulásának évfordulójáról emlékeznek meg./mti/

16.40/a
fi*’

1976. szeptember 6.
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„ megkezdődött a munka a vígszínházban

1976. szeptember 6.t/rvn/f e/pr/ a/hgy

díSíSSssSS*:
ta az együttes uj tagjait, a főiskolát most végzett 
bánfalvi ágit, a József attila színház volt tagját, bánsági 
Ildikót, rnaszl y Istvánt, aki január 1-től válik meg a 
miskolci társu attól és valló páter rendezőt, aki Szolnok­
ról került fel budapestre* az évadnyitó előadást szeptem­
ber 17-én tartják a pesti színházban, amikor a hirdetés 
kerül a közönség elé. a vígszínház belső munkálatok, illet­
ve a tetőzet javítása miatt valamivel később^ október 1- 
én nyit Shaw szent Johannájával, az évad első bemutatóját 
október 1-re hirdetik a pesti színházban déry tibor 
o, kedves bópeer,, cimü drámájának főbb szerepeiben vendég­
ként major tamást, illetve bulla elmát, pethes Sándort, 
bánsági Ildikót, bánfalvi ágnest, balázsovits Lajost és 
zách Jánost láthatják a nézők, a vígszínház első idei pre­
mierjének dátuma: október 22. federico garcia Lorca: 
bemard a alba háza cimü drámáját viszik színre, a főbb 
szerepekben sulyok mániával, bánki Zsuzsával, halász 
Judittal, kútvölgyi erzsébettel, andai gyöngyivel, tábori 
nőrával,Schubert évával, földi térivel és békés ritával.

a pesti színház következő bemutatója hernádi gyula 
királyvadászat cimü drabja Lesz marton László rendezésében.

éjszakában cimü drámája követi^ruttkal 
nnal a főszerepekben, a rendező:

ezt o,neill ut 
évával, várkon 
horval István.

a vígszínházban nqkvember 5-én lesz ismét bemutató» 
valló péter állítja színpadra edward bond: ,,fej vagy 
írás,, cimü drámáját, amelynek közreműködői darvas Iván, 
kozák László, szakácsi Sándor, koncz gábor, mádi szabó 
gábor, miklósi györgy, nagy gábor, békés rita, szegedi erika, 
béres Ilona és egri márta. ugyancsak itt játsszák majd 
Morvái István rendezésében csurka István: versenynap cimü 
tragikomédiáját, a főbb szereplők: bárdi györgy, benkő gyula, 
darvas Iván, kozák László, mádi szabó gábor. végül a víg­
színház negyedik bemutatója a kakukkfészek lesz, amelyet 
ken kesey regényéből dale wasserman irt. a rendező 
kapás dezső.

a népszerű társulat egyébként az 1976/77-es színházi 
évben csehszlovákiai vendégjátékra utazik, a jövő év ele­
jén prágában és pozson^an tartanak majd előadásokat./mti/

—

17,10/a — 43 —
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éb.69. megbízólevél átadás 

gg/a/-ez 1976. szeptember 6.

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsá- 

tét, aki átadta megbízólevelét.
a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert kül­

ügyminiszterbe lyettes./mti/

bb.70. köszöntő távirat
1976. szeptember 6.

kádár János, az mszmp központi bizottságának első 
titkára és losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki 
tanácsának elnöke táviratban köszöntötte tod or zsivkovot, 
a bolgár kommunista párt központi bizottsága első titká­
rát, a bolgár népköztársaság államtanácsa elnökét 65. 
születésnapja alkalmából./mti/

gg/a/-cz

bb.60. miskolci müvészházaspár kiállítása ózdon

1976. szeptember 6.

hétfőn ózdon megnyílt nagy gy. margit textilművész 
és varga miklós szobátajszművész közös tárlata, a miskolci 
müvésztelepen élő és alkotó müvészházaspár gobelin vázla­
tokat és falikárpitokat, illetve bronz-, kő- és acél- 
szobrorokat állított ki./mti/

vid/kz/a/hgy

— 4 2 —17.05/a
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uo„56» uj iskolákat, kollégiumokat avattak - tanévnyitók ország-
szerte

bb„53. tanévnyitó a bánki donát gépipari műszaki főiskolán

1976.szeptember 6,t dg/gk/pr/fé hgy

•ill
ö vld ,/kz/gná/fé hgy 1976. szeptember- 6. '

hétfőn délután megnyitotta uj tanévét a bánki donát gélpari mű­
szaki főiskolás a gutenberg művelődési otthonban tartott ünnepségen 
dr.király József főigazgató-helyettes mondott ünnepi beszédet, majd 
az első éves hallgatók Letették az esküt, az idén a főiskola nappa­
li tagozatán 203 fiatal kezdi meg tanulmányait, az esti és Levele­
ző tagozat, i az ui tanévben 1600 hallgató tanul, megközelítőén két­
harmaduk <hfti és levelező tagozaton, tavaly indult meg az úgyneve­
zett vegyes tagozatos képzés, a különböző nagyüzemek érettségeizett, 
az üzemek által javasolt szakmunkásai egyéves nappali intenzív képzé­
sen vettek részt és az idei tanévtől esti tagozaton folytatják tanul- 
Hiányaikat, az első év követelményeivel 47 szakmunkás blrókozott meg 
sikeresen, a főiskola az uj tanévben az intenzív első évfolyamot is- 
mét megindítja.

hétfőn Ismét számos alsó-, közép-és felsőfokú oktatási intéz­
ményünkben zajlott le a tanévnyitó ünnepség, bárányában többek kö­
zött a pécsi orvostudományi egyetem, győr-sopron megyében a sopro­
ni erdészeti- és faipari egyetem, a keszthelyi agrártudományi egye­
tem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán, valamint a győri 
tanítóképző főiskolán, somogybán a kaposvári tanítóképző főiskolán, 
becsben az egri ho si minh tanárképző főiskolán, Szolnok megyé- 
ben pedig a debreceni agrártudományi egyetem mezőtúri mezőgazdasági 
gépészeti főiskolai karán nyitották meg az 1976/77. tanévet, a me- 
zőturi ünnepség keretében, a nevét viselő parkban leleplezték erdei 
ferenc bronz mellszobrát, somogyi árpád munkácsy-dljas szobrászmű­
vész alkotását, a szobor talapzatán elhelyezték a megemlékezés koszo­
rúját a szülőváros - makó - küldöttei is. a pécsi orvostudományi 
@o stern tanévnyitóján kiemel ke d/ő eseményként szóltak arról, rogy 
ez idén már ezen az egyetemen is megkezdik a fogorvosok Képzését, nagy 
js'.eniőségjü lesz az egyetem idegklinikájának teljes felújítása is.

itt ' -

:

I U

-K. - ugyancsak tanévnyitót tartottak hétfőn az ybl miklós építőipari 
műszaki főiskolán, ahol 230; valamint a kereskedelmi és vendéglátó- 
ipari főiskolán, ahol 225 első éves nappali hallgató tette le az esküt 
a kereskedelmi és vendég látóipari főiskola az idén a 15 * tanévé t kezd ib 
meg,/mti/

bb.57. rendszerelméleti konferencia Sopronban 
vid-/kz/fé hgy

országos rendszerelméleti konferencia kezdődött hétfőn Sopron - 
b n, az 5 napos tanácskozásra csaknem 250 szakembert hivott meg a ren- 
d zvény házigazdája, a neumann jános számítógéptudományi társaság és 

tudományos akadémia rendszerkutatási komplex bizottsága.

vas megyében három uj oktatási intézményt adtak át rendelte- 
vésénak a hétfőn megtartott tanévnyitó ünnepségek keretében, szombat­
helyen egész dunántul egyik Legkorszerűbb szakmunkástanuló kollégiumát 
vették birtokukba a fiatalok, a város egy másik pontján - a kánoni 
kerületben - pedig egy nyolctantermes uj iskolában kezdtek meg a taní­
tást. celldömölkön ugyanekkor felavatták a két évvel ezelőtt eikeszuit 
általános iskolához épített tornatermet, a Somogy megyei kádárkukon 
meqnvilt a 60 személyes általános iskolai diákotthon, Kaposvárott 
oedtg az 503-as számú ipari tanulóintézet 300 személyes diákotthonát 
adták át a leendő szakmunkásoknak.

■
eV-

1976.szeptember 6."-7.

: ! a magyar
tatabányán uj középfokú kereskedelmi iskolában tartottak évnyi- 

töXo a megyei hatáskörű uj intézmény joggal nevezhető kombinátnak, 
mert ebben érdekes módon összekapcsolták a szakközépisKolai és^a 
szakmunkástanuló képzést, tolna megyében a Lengyel! mezőgazdasagi 
szakmunkásképző intézet tanulói kaptak az uj tanév kezdetére korsze­
rű tornacsarnokot, borsodban Kazincbarcikán avatták fel a megközelí­tőleg millió forintos költséggel épült egészségügyi- és óvónőkép­
ző szakközépiskolát, diákotthont. Miskolcon ugyanekkor az újjáépülő 
belvárosban vettek birtokukba a tanulók egy uj husztantermes al- 
^alános iskolát, a város egy másik pontján 400 szakközépiskolás el­
helyezésére szolgáló diákotthon készült el, mezőkövesden pedig 120 
^mélyes általános iskolai kollégiumot adtak át. az utóbbiban azo- 

k'5i az aprófalvakban élő gyermekeket helyezik el, akik a termésbet— 
tur^mányi tárgyakból különösen kiváló előmenetelt érnek el. dunaujvá- 
^bar felavatták a 21 millió forintos beruházási költséggel felépült 

ce, szakmunkásképző intézetet, az intézethez 200 személyes kol­
légium r épül. ezt a tervek szerint 1977 márciusában adják át ron- 

:il"'fp ». latiak,/mti/

a rendszerkutatás uj tudományágnak számit, melynek szakemberei 
ezúttal harmadizben adnak számot országos fórumon a népgazdaság fej­
lesztési feladatainak tervezése és végrehajtása során alkalmazott 
rendszereimé leti módszerek eredményeiről. előadások hangzanak el 
többek között a rendszerelméleti eljárásoknak a népgazdaság tervezé­
sében való alkalmazásáról, továbbá a rendszerek számítástechnikai 
modellezésének kérdéseiről„

i
•r-*

■ .

tanácskozás pénteken fejeződik be./mti/a. . "í— • —

I első évfolyamára 31o hallgatót vettek föl. a főiskola
különböző tagozatain -44-17.15/fé
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bb.66, tiltakozó távirat 

gk/pr/fé -ez 1976.szeptember 6.

a magyar szolidaritási bizottság hétfőn tiltakozó táviratot 
intézett James holshouserhez és rufus edmistonhoz. az egyesült 
államok észak-6arolirictá11amának kormányzójához, illetve főügyé­
széhez, ,, a magyar közvélemény felháborodással értesült arról, 
hogy az egyesült államok észak-karolina államában üldözik és sú­
lyos börtönbüntetésre Ítélik a faji megkülönböztetés és elnyomás 
ellen küzdő polgárjogi mozgalom harcosiat. követeljük, hogy hoz­
zanak igazságos Ítéleteket, jlm grant, t.j. reddy és cnarles parker 
ügyében és bocsássák szabafen a wilmingtoni tizeket, akik igaz­
ságtalan bírói Ítélet áldozatai,, - hangzik a távirat,/mti/

17.40/fé -47-

bb.63. észt vízügyi delegáció Szolnokon 

vid-/fm/fé -ez
tallinból, Szolnok megye észt testvérvárosából háromtagú 

vízügyi delegáció érkezett Szolnokra oszkar vollignak, az észt 
szszk vízügyi államtitkárának vezetésével, a küldöttség - viszo­
nozva a szolnoki vízügyi szakemberek tavaszi látogatását - hét­
főn a középtiszavidéki vízügyi igazgatóságon és a keletmagyaror­
szági vízügyi tervező vállalatnál tett látogatást./mti/

1976.szeptember 6.

bb.65. John bardeen előadást tartott az akadémián 

t km/zsu/pr/fé hgy 1976,szeptember 6.

a hazánkban tartózkodó John bardeen kétszeres nobel-dijas 
fizikus hétfőn délelőtt látogatást tett a műszaki fizikai kuta­
tó intézetben, a délutánt a magyar tudományos akadémia székházában 
töltötte, ahol találkozott az akadémia vezetőivel, majd - a tisz­
teletére rendezett fogadáson - a magyar fizikusok képviselőivel.

szupervezetés múltja és jövő-a fogadás után John bardeen a
címen nyilvános előadást tartott az akadémia nagytermében.>»

)mti/

. .

bb.58. megkezdték a cukorrépa szedését békés megyében

1976.szeptember 6.vid-/kz/fé hgy
m

bb*59. drezdai könyvtárosok tatabányánj ■;
m 

'

1976.szeptember 6Cvid-/kz/fé hgy

lllllSilSikönyvtári dolgozók adminisztrációs munkáját.

dik

STÍSISSi megyében^ "
te

II
bb.61. képzőművészeti kiállítás leninvárosban 

vid-/kz/fé hgy
a képzőművészeti világhét hazai eseményeihez kapcsolód:kiállítás 

nvilt hétfőn a leninvárosi derkovits gyula művelődési központban, 
a tárlaton öt művész - buezkó györgy Uvegtervezo, engelsz József
i3íháncs°sz=b“ alkotásaitól ílríat Leptember'ao-

lg tart ny^tva./mti/

17.35/f^

1976.szeptember 6.
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dr.gergely István szovjetuniódéi! tartózkodása során taskentben 
részt vesz a nemzetközi öntözési és vízrendezési szövetség ázsiai 
és afrikai tagországainak regionális konferenciáján is./mti/

—48—17.45/fé

6b.67. felhasználható 18.15 órától!

hazaérkezett 

tm/pr/fé -ez
Varsóból a magyar partizán szövetség küldöttsége, amely részt 
vett az ellenállók nemzetközi szövetsége büro-Ulésén,/mti/

1976.szeptember 6.

bb.68, felhasználható: 19 órától!

a moszkvai rádió külön műsora komárom megyének - beregovoj üd­
vözlete

vid-/kz/fé hgy
csaknem 100 tagja van már a moszkvai rádió komárom megyei bará­

ti klubjának, amely tatán a megyei művelődési központban működik, 
számos klubtag már évek óta levelez a moszkvai rtlióval, többen 
pályázatokat nyertek, s a klub gyakran látja vendégül az adás mun­
katársait. a hétfőn megtartott klubestre a moszkvai rádió különmü- 
sort sugárzott komárom megyének, georgij beregovoj űrhajós, a ma­
gyarországi klub diszelnöke köszöntötte a hallgatókat, majd a me­
gye testvérterületéről, a csecsen -ingus aszszk-ról készített ösz- 
szeállitást sugároztak, a zenei műsort a klubtagok kérésének meg­
felelően állították össze,/mti/

1976,szeptember 6.

bb.71. magyar vízügyi küldöttség utazott a szovjetunióba

1976.szeptember 6.k sb/be/ie/fé -ez

-49-18.00/fé
\VW

bb.72. mszbt-küIdöttválasztó értekezlet egerben 

vid-/fm/fé -ez
egerben, a megyei pártbizottság székházában hétfőn küldöttvá­

lasztó értekezletet tartottak az mszbt-tagcsoportok vezetőinek 
részvételével, a megyei tanácskozáson részt vett és felszólalt 
nagy mária, az mszbt főtitkára, hangoztatta: ez az első megyei ta­
nácskozás, amely a rövidesen sorra kerülő országos értekezlet elő­
készületeit tűzte napirendre.

1976.szeptember 6.

dr.sípos István, a heves megyei pártbizottság titkába beszámolt 
a heves megyei msz bt-tagcsoportok tevékenységéről, majd a résztve­
vők együttesen megvitatták az mszbt országos értekezletének beszámo­
ló tervezetét, elmondották, hogy heves megyében 47 mszbt-tagcsopor- 
tot tartanak számon, hangoztatták, hogy a magyar-szovjet barátság 
ápolása terén jelentős eredmények születtek a megyében, bővültek a 
két nép közötti kapcsolatok kölcsönös találkozások,^levelezések és 
tapasztalatcserék formájában egyaránt, a megyei pártbizottság 
rehajtó bizottsága határozatban rögzítette, hogy a partszervezetek 
elsőrendű feladatai között tűzzék napirendre az mszbt-tagcsoportok 
munkájának elemzését és segítését, bejelentették, hogy heves megyé- 

soronkövetkező országos értekezletének időszakában má­
két nép közötti barátság

vég­

ben az mszbt 
gyar-szovjet barátsági hetet rendeznek a 
eredményeinek széleskörű ismertetésére.

a tanácskozáson megválasztották az mszbt országos értekezleté
heves megyei küldöttét, majd jutalmakat adtak át a magyar­
barátság ápolásában élenjáró aktivistáknak./mti/nek 15 

szov jet

bb.73. tanzániai gazdasági delegáció érkezett magyarországra

1976.szeptember 6.s/ie/fé
c.d. msuya iparügyi miniszter vezetésével hétfőn tanzániai gazda­

sági delegáció érkezett budapestre. a küldöttség tagjai között van­
nak a tanzániai gazdasági élet összes fontos ágazatának képviselői, 
a delegációhoz budapesten csalatkozott tanzánia magyarországra akk­
reditált nagykövete is. küldöttséget a ferihegyi repülőtéren udvar- 
di sándor külkereskedelmi miniszter-helyettes fogadta.

-ez

a tanzániai delegáció látogatása a két ország gazdasági együtt­
működésének újabb területeit hivatott feltárni, a tárgyalások vasú­
ti gördülő anyag, valamint mezőgazdasági és ipari jellegű, termelé­
si rendszerek szállítását és bányaipari együttműködés kialakítását 
is célozzák.
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bb.75. a norvég külügyminiszter városnézésen 

t bc/gk/fé

knift frydenlund, a norvég királyság külügyminisztere és kísére­
te - nagy János külügyminiszter-helyettes és kárpáti József, a ma­
gyar népköztársaság oslói nagykövete társaságában - hétfőn délu­
tán budapest nevezetességeivel ismerkedett, a halászbástyáról a fő­
város panorámájában gyönyörködött, majd megtekintette a mátyás­
templomot és sétát tett a várnegyedben./mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 óráig

1976.szeptember 6.
bb.74. 

fé -ez
31. uj szakmunkásképző intézet újpalotán
32. erdőgazdaság és tüzép együttműködés
33. máv közlemény
34. csehszlovák hét a skála áruházban
35. un idő tanfolyam budapesten
36. pozsgay Imre mongóliába utazott
37. bkv közlemény
38. elhunyt dr.mozsonyi Sándor ....
39. budapestre érkezett a norvég külügyminiszter
40. közlekedési balesetek
41. tudósküldöttség utazott a szovjetunióba
42. molekuláris biológiai bizottságok alakuló ülése szegeden
43. évadnyitás a fővárosi operettszinházban
44. cipőmodell-pályázati dijak kiosztása
45. a csehszlovák közlekedési miniszter budapesten
46. a rrmb elnökhelyettesének nyilatkozata
47. nemzetközi konferencia a környezetvédelemről
48. sajtótáj. az évm-ben .
49. befejezte munkáját a vi.építőtábor! turnus
50. 3t>ilicsi tivadar köszöntése
51. megkezdődött a munka a vígszínházban
52. előszüret 
53* tanévnyitó
54. a nemzeti színház igazgatósága közli 
55a tisza táncegyüttes bulgáriába utazott
56. uj iskolákat, kollégiumokat avattak
57. rendszerelméleti konferencia
58. cukorrépa szedés békésben
59. drezdai könyvtárosok
60. miskolci müvszházaspá* kiállítása ozdon
61. képzőművészeti kiállítás
62. a mozambiki külügym. látogatása
63. észt delegáció
64. a norvég külügym. koszorúzása
65. előadás az akadémián
66. tiltakozó távirat
67. hazaérkezett
68. a moszkvai rádió
69. megbízólevél átadás
70. köszöntő távirat ,
71. magyar vízügyi küldöttség utazott a szu-ba
72. mszbt értekezlet
73. tanzániai küldöttség
74. hirjegyzék/mti/

18.05/fé

1976.szeptember 6.-ez

<=> a =

bb.76. időjárásjelentés 

g k/a/-ez 1976. szeptember 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. szeptember 6-án, 
hétfőn este:

Lassan melegszik az idő

várható időjárás kedd estig %

időnként még megnövekszik a felhőzet, de eső már nem 
lesz. az élénk északias szél lassan mérséklődik, kedden 
kora délutánra 20 fok körüli hőmérséklet várható./mti/

bb.77. púja frigyes vacsorát adott knut frydenlund tisz­
teletére

t/bc/gk/a/-cz

púja frigyes külügyminiszter hétfőn vacsorát adott knut 
frydenlund ,a norvég királyság külügyminisztere tiszteletére 
a gellért szállóban,

a vacsorán részt vett nemeslaki tivadar kohő-és gép­
ipari miniszter, dr.schultheisz emit egészségügyi miniszter, 
dr® szalai béta külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, dr, 
rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke 
és a külügyminisztérium több vezető munkatársa, ott voltak 
a vacsorán a norvég külügyminiszter kíséretének tagjai is.

a szívélyes hangulatú vacsorán púja frigyes és knut 
frydenlund pohárköszöntőt mondott./mti/

21.00/a

1976. szeptember 6.
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szerkesztőség híreinek jegyzáke szeptember

1976. szeptember 6»

bb.78.a belföldi .
6-án 18,00 órától zárásig

a/-cz
75. a norvég külügyminiszter városnézésen 

% időjárásjelentés
púja frigyes vacsorát adott

78c hír jegyzék
/mti/

76 knut frydenlund tiszteletére
77,

- 52 -21 .15/a
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1976. szeptember 7, ke d d

bb81• dokumentumműsor Chiléről, képzőművészeti vetélkedő, 
műsor a bábozásról - a rádió ifjúsági főosztályának őszi
terveiből

i/nn/g k/pr/a/-c z

az őszi rádiószezon bőséges hallgatni valót kínál 
a fiataloknak, az ifjúsági főosztály különféle műfajok­
ban sok közérdeklődésre számot tartó témákkal kívánja 
hasznossá tenni a Legifjabb korú hallgatóság szabad
idejének eltöltését.

1976. szeptember 7.

a chilei fasiszta diktatúra uralomra jutásának év­
fordulója jegyében szeptember 8-án hangzik el a 
chileiek,, című dokumentumműsor, amelyet padlsák mihály 
állított össze a hazánkban élő chileiek emlékezéseiből, 
pablo neruda versrészleteinek felhasználásával, mérnök, 
munkás, parasztasszony, festőművész, egyetemi tanár szó­
lal meg, felidézve a távoli ország drámai napjait, a 
monológokat és verseket át™ meg átszövik chile gazdag 
zenéjének eredeti felvételei, a műsor szakértője allende 
elnök rádiójának munkatársa volt, aki azon a napon, 1973. 
szeptember 11-én mint szemtanú élte át az elnöki palota 
ostromát, a rendező petrlk József.
/folyt.köv./

mi,

'

K3

aj*

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
k e

Kiadja az MTI / Budapest I.. JPem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf 3.
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